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IRH Haas

Az utolsó hét
idejébe jutottunk bele a polgár- 
mester választásának. Évtizedek 
óta nem volt oly fontos esemé­
nye Debreczen városának, mint 
ez a polgármester választás. Le­
heltek nagy politikai, közgazda- j 
sági, közigazgatási, társadalmi, | 
sőt felekezeti kérdések is a fel- ■ 
színen, amelyek erős szálakkal 
kapcsolódtak bele az országos, j 
vagy városi érdekekbe. — De J 
olyan fontos érdekű kérdés, 
mint a most napirendre került 
polgármester választás, aligha j 
merült föl.

Mindenki érzi, hogy az uj pol- ! 
gármesterrel uj levegőnek, uj ! 
iránynak kell jönnie a városhá- j 
zára, a város életébe. Mindenki j 
érzi, hogy mindennek, vagy sok 
mindennek meg kell változnia 
a városnál. Uj életnek kell szít- I 
lelnie, amelyben termékeny j 
gondolatok faliadnak, amelyek \ 
segítik előre vinni ezt a várost.

A mai interregnum gyümölcs­
léién voltát ismerjük. A termelő 
gondolatok, ha meg is voltak, 
nem volt, aki azokat életre 
kelni segített volna. Sem az ipa­
ri, sem a kereskedelmi, sem a 
mezőgazdasági érdekek igazi 
támogatást nem találtak úgy, a 
mint az kellett volna. Nem, 
mintha nem lett volna meg a 
város vezetőségének egyeseiben 
a tudás, képesség és akarat, ha­
nem azért, mert nem volt, aki 
e tudást, képességet és akaratot 
egységesítette, azoknak érvé­
nyesülésére a lehetőséget nagy 
koncepciókkal megadta volna.

Milliárdokkal gazdálkodó vá­
ros vagyunk. E milliárdokhoz 
százezernyi érdek fűződik, ame­
lyeknek figyelembe vétele hozza 
létre az általános megelégedést, 
boldogulást. Kilencvenezer hold 
nyi birtoka van a városnak s 
százhatvanezer holdat megha­
lad az a terület, amelyen virágzó 
mezőgazdaságnak kellene len­
nie. És látjuk, hogy gazdáink 
sokszor panaszkodnak, sokszor 
elégedetlenkednek. Mit jelent 
ez? Azt, hogy valahogyan más­
ként kell a gazdák ügyeit ke­
zelni, mint eddig.

Az uj szellemnek, amelyet az 
uj polgármestertől s az általa 
megteremtendő uj iránytól vá­
runk, lesz az a hivatása, hogy 
mindenféle érdekeket összehan­
goljon s ezzel békés, munkára 
alkalmas hangulatot teremtsen.

Ezt az uj szellemet várjuk 
-V«floss György dr. ínegválasz- 
I a sál ól. Hogy nemcsak mi biza­
kodunk igy Magoss György dr.

■ ész polgármesterségének

áldásaiban, hanem a polgárság i 
óriási többsége is, bizonyítja az ; 
a körülmény, hogy a polgárság 
társadalmi osztály Különbség nél 1 2 3 
leül, igy a gazdák is, nagy lelke- j 
sedéssel csatlakoztak Magoss | 
György dr. zászlójához. A gaz- 1 
dák vissza fognak emlékezni 
arra, hogy a forradalom idejé­
ben és a szomorú megszállás 
alatt milyen félelmet nem is­
merő férfiassággal szállott szem­
be a gazdák érdekében a rab­
lás! vággyal, amely bizony ha-

talmas mértékben fenyegette a 
gazdák tulajdonát. Tudják a | 
gazdák, hogy Magoss György dr. 
volt az mindig, akihez teljes bi- | 
zalommal lehetett fordulni és j 
aki kevés szóval igazította el a j 
bajokat, vagy panaszokat.

Épen ezért természetes, hogy 
Magoss György dr. híveinek so­
rában olt látjuk a gazdák nagy 
tömegét, akiknek döntő szava j 
fogja a velük lclkesedőkkel Ma- j 
goss György drt a polgármesteri 
székbe emelni.

Ma lesz a szolnoki beszámoló 
Bethlen István részvételével.

Budapest, oki. 13. Kenéz Béla 
nemzetgyűlési képviselő vasarnap 
kerülete székhelyén. Szolunkon, 
beszámolót tart október 14-én. A 
beszámolóra leutazik Szolnokra 
gróf Bethlen István minisztere! - 
iiük, Vass József népjóléti minisz­
ter. Nagy I.mii igazságügy minisz­
ter, továbbá az egységes part tag­
jai közül Mayer .linos, az egysé­
ges páll elnöke, A!massy László 
ügyvezető alelnök, Bessenyei Z.» 
Bíró Pál, Erdélyi Aladár, Erdő­
in gyi Lajos, Görgey István, Her­
ezeg Béla, báró Kass Albert, Kal­
man István, l’etry l’ál, 4 eines- 
váry Imre, Platlby György, Ma­
ién Gyula, Szomjas Gusztáv, Iva-

ü Selmái flárosi űflS- 
aflyleí 60 éhes jubileuma.
Díszközgyűlés és díszhang­

verseny.
A „Debreczen! Városi Dalcgy- 

lef fennállásának GO-ik évfordu­
lója alkalmából 1923. évi október 
hu 21. nap ján, azaz vasárnap d. e. 
II órakor Debreczen sz. kir. va­
ros szvkbázának közgyűlési ter­
mében jubilál is közgyűlést tart, 
vnlamint es le* lél <S órai kezdettel 
Debreezen város Gsokonai-szin- 

I házában jubileumi díszhangver­
senyt,

A jubileumi díszhangverseny 
belépti dijai a rendes esti színházi 
heh árak. Jegyek október 19-ig a 
Gsókonai-szinbáz pénztáránál cin­
je” ve/hetük és előre kiválthatok, 
j efüllizeléseket a Dalegylet Haz- 
alap"— ja javára köszönettel tógád 
és hiriapílag nyugtáz az elnökség.

\z. e hó 21-én délelőtt II órakor 
Debreczen sz. kir. város székhá- 

■ mak közgyűlési termében tar- 
landó jubiiáris közgyűlés tárgy­
sorozata :

raliá111 Jenő, Szily Tamás, Zsit- 
vay ti bor, Nemes Bertalan, Bcrky 
Gyula, Barabás Samu, Léyay Mi­
hály, Szabó Sándor és Evdődy- 
Harrach Tihamér képviselők.

A kormány tagjai és a képvi­
selők Budapestről vasárnap reg­
gel 7 óra 30 perckor in falnak a 
Nyugati pályaudvarról, 9 óra 15 
perekor érkeznek Szolnokra. A 
nagygyűlés délelőtt 11 órakor lesz 
Szolnokon a színház épületében, 
l lána 2 órakor társas-ebed.

A miniszterelnök, a kormány 
lajai és a képviselők délután 4 
éfra 30 perekor indulnak Buda­
pestre, ahova 7 óra 35 perckor ér­
keznek meg.

1. Megnyitó beszéd. Tartja : Márk 
Endre m. kir. udvari tanácsos, a 
L)a légy lel elnöke,

2. Ünnepi beszéd. Tartja : Dr. X á- 
sáry István városi tanácsnok, a 
I )n légy let alelnöke.

:t A Dalegylet 60 éves történeté­
nek vázlata. Irta és felolvassa : Dr. 
p illa Bertalan városi 111. tanácsnok, 
az Országos Magyar Dalosszövet­
ség igazgatósági tagja, a Dalegylet 
főtitkára.

1. Üdvözlések.
5. Záróbeszéd. Tartja : Márk End­

re ni. kir. udvari tanácsos, a Dal- 
egylet elnöke.

(j. Jelige. Énekli a Debreceni Vá­
rosi Dalegylel Mácsay Sándor főis­
kolai tanár, az Országos Magyar 
Dalosszövetség lárskarnagya, a 
Dalegylet karnagyának vezetése 
mellett.

Az i sie fél 8 órakor Debreczen 
város Csokonai-szinházában ren­
dezendő jubileumi diszhangver- 
st ny műsora :

1. Baja Mihály : Prolog. Előadja 
Ilalassy Mariska színművésznő.

2. Weber : Oberon nyitány. Elő­
adja a Debreceni MAY. Egyetértés 
dal és zenekör kebelében alakul! 
Eilharmónikus zenekar.

3. Them Károly : Dalünnepen. 
Előadja a Debreceni Városi Dal- 
egylet.

1, a) „Snmnz.za románca l>

Puccini : „Tosca imája“. Énekli 
Weixelgárlner Erikné operaénekes- 
nő, zongorán kiséri Wcixeägärfner 
Erik.

Tíz perc szünet.
5. Huber Károly : Szabadságdal. 

Zenekarra átírta : Ehrlich József 
zenetanár. Előadja a Debreceni Vá­
rosi Dalegylet és az Egyetértés 
dalegylet egyesített kara, a Filhar­
monikus zenekar kísérete mellett.

6. Huber Károly : Nem nézek én, 
minek néznék ... Előadja a Debre­
ceni Városi Dalegylet.

7. a) Kurucz : fia elér... b) Dr. 
Kacsóh : Nem tudom feledni .. c) 
Noseda : Piros rózsák. Énekli : 
Weixelgärtncr Erikné operaénekes- 
nő, zongorán kiséri Weixeigürtncr 
Erik.

8. Erkel Ferenc : Takarodó, a 
„Névtelen hősök“ cimü dalműből. 
Zenekarra átírta : Ehrlich József. 
Előadja a Debreceni Városi Dal­
egylet és az Egyetértés dalegylet 
egyesített kara, ' a Eilharmónikus 
zenekar kísérete mellett.

Az, előadandó karokat Mácsay 
Sándor főiskolai tanár, az Országos 
Magyar Da’osszövclség társkar- 
ímgya, dalegyleti karnagy vezényli. 
A filharmonikus zenekart Ehrlich 
József zenetanár vezeti.

A városi tanács képviseletében 
a jubiiáris ünnepen Csóka Sámuel 
helyettes polgármester és Vass 
Károly dr. tanácsnok fognak meg­
jelenni.

A deüreczeni Mansz 
hazafias estélye.

A Debreczen! Magyar Asszonyok 
Nemzeti Szövetségének iparos szak 
osztálya 1923 október 20-án a Bika 
dísztermében hazafias műsoros 
láncestétyt rendez. Ilclyárak : Pá­
holy I üléssel 16000 K, 6 üléssel 
24000 K, zsölye 4000, I. r. támlás­
szék 3000, II. r. támlásszék 2000 K, 
állóhely férfiak részére 1000 K és 
a vigalmi adó. Felülfizetések a ne­
mes célra köszönettel fogadtatnak 
és hírlapikig nyug!áztatnak. A ze­
nét Magyart Imre zenekara szolgál­
tatja. Kezdete este 8 órakor. Je­
gyek előre válthatók : Dr. Szabó 
Mihály heniesüzle'éiícn Ilunyadi-u., 
Nagy' Endre színházi bodegájában 
Batthyány i-u. 1., Vitárius Sándor 
rövidáru ktTeskedésben Egyház-tér 
I., Fuchs II. Imre fodrász üzletében 
Pétcrl'ia-u. s nz iparleslületbcn 
Lee liner Lajos ipartestületi jegyző 
urnái. A magyar asszonyokat fel- 

! kérjük, hogy akinek van, az lehe­
tőleg magyar ruhában jelenjen meg 

Az cstélv műsora a következő : 
1. Mi a M ANS/. ? Egy felvonás. — 

i Irta versei Nagy Endrémé. Előad­
ják: Kardoss Írónké, Fel ser Sári­
ka. Fábián Ibiké, dr. Szabó Mihálv- 
né, versei Nagy Eudéné, Fuchs II. 
Imrémé, Lcvliner Lajosnc, Dcbre- 
czeni Lajosné. Bi’nlz Au falué, Szelt 
Gergelyné, Varga Jánosáé, Nagy 
Gizella. 2. Szilágyi nótákat éne­
kel cigány kiséretteí Krompachi Ist­
ván, a Csokonai-szinház művész- 
tagja. *i. Magyar ábránd, zongorán 
előadja Hevesi Ilonka, 4. Itégi ma­
gyar klasszikusokból szemelvények 
V Pe'őfi éjszakája, melodráma, ki

iS.!
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séri és előadja Szilágyi Béla. C. 
Székely csvirdiingiUő, táncolja Szi­
lágyi Sándor. 7. Legújabb Szilágyi 
nő iák, énekli Tímár 11a, a Csokonai 
színház művésznője, zongorán ki­
séri Szilágyi Béla. —. Szünet. 8. 
Magyalr nóták, énekli Krompachi 

István. 9. Szaval 13oda Sándor. 10. 
Magyar tánc. Betanította Fancso- 
vits Lenke. Táncolják : Koller Adél 
Fábián Ibi, Fees er Sári, Szabó Ba- 
bi, Forrni Magdi, Kállai Kaié, Asz­
talos Manci, Polgár Irén, Fuchs 
Kató, Tóth Piri, Tan er Vili, Veréb 
Ilona, Veréb Piri, Szilágyi Ibi, Ba­
bák Annus, Baglyos Hona. — 11. 
Meghalt az Isten. Egy felv. Irta 
Szilágyi Béla. Szereplők : Csomós 
Ferenc, Szánthó István, Asztalos 
Ilonka, ifj. Somlyai Károly, Debre- 
ezeni Lajos, Kohol Frigyes, Gélffy 
Endre. — 12. Szép vagy, gyönyörű 
vagy Magyarország, énekli a 
MANSz iparos leányénekkara.

végrehajtási utasítása.
A kamara felhívja érdekelt­

sége figyelmét arra, hogy a tár­
sulati adó oly régóta várt végre­
hajtási utasítása a Budapesti 
Közlöny 231-ik számában meg­
jelent. A végrehajtási utasítás 
érdekli a közkereseti társaságo­
kat, a betéti társaságokat, a rész 
vénytársaságokat, szövetkezete­
ket, a részvényre alapult betéti 
társaságokat és a korlátolt fele­
lősségű társaságokat.

Minthogy a végrehajtási uta­
sítás 138-ik §,a a bevallások be­
adásának határidejét erre az 
évre kivételesen 1923. évi no­
vember hó 30-iíban állapította 
meg, az érdekelteknek feltétle­
nül a legrövidebb időn belül 
meg kell ismerkedniük a végre­
hajtási utasítás rendelkezései­
vel.

Éppen ezért addig is, mig a 
kamara külön ismertető elő­
adást fönntartani, folyó hó 15-től 
kezdve, déli 12 órától fel kettőig, 
az érdeklődők akár szóbeli utón, 
akár telefonice felvilágosítást 
nyerhetnek.

Egyben pedig ajánlja a ka­
mara, hogy akik tehetik, a Bu­
dapesti Közlöny folyó évi 231-ik 
számát rendeljék meg, a Buda­
pesti Közlöny kiadóhivatalától 
(VII. kerület, Rákóczy-ut 54.). 
E szám ára 1200 korona.

ti* * -W --«*•- -•* *1? * Hi <V s* •**-
A devízaközponi 

árfolyamai:

A református egyház nem emelte az adót,
A szegények nem fizetnek stólát.

TÜKÖR9YÁRTÁS
mindenféle nj I(Ikrük készítése 

réfll tükrök újraöntése
Csapó-utca 19. szám.

üehrepiinl flregeilnolé- 
Tököréruoflr.

Egy darab
Pénz

(Vétrl)
Áru

(Eladás)

Dollár .... 19300 K 20400 K
Angol font 88600 K 92900 K
Hollandi lor'nl 75S0 K 8020 K
J'ronda frank 1185 K 1251 K
Swifct frank 3450 K 3 70 K
T.éva . 187 K 198 K
Crch korona 6 80 K 624 K
lei...................... 95 K 108 K
Ura . . 900 K 955 K
Dinár . 927 K 241 H
Német márka 0' 0003 K 0-0005 K
Lenppel márka , 0 320 K 0 485 K
Otntrák ko/onfi , 0-2740 K 0 i960 H
Napoleon árun* 69200 K K
Dán korona 3410 K 3630 11
Norvég korona 3050 K 3270 K
Svéd korona . 6090 K 5420 H
Bslgn Iránt . 1005 K 1060 K

Egyes hírlapi közlemények­
ben az a hir látott napvilágot, 
hogy a debreczeni református 
egyház felemelte, vagyis má­
sodszor vetette volna ki az egy­
házi adót. Ezek az állítások 
azonban tévedésen alapultak, 
mert az egyházi adó változatla­
nul ma is, mint régi idő óla, az 
állami egyenes adónak 10%.a. 
Sem felemelés, sem újra kivetés 
nem történt.

A téves hírek onnan származ­
nak, hogy a városi adóhivatal 
felvilágosítást kért a presbyle. 
riumtót : vájjon a most kivetett 
1922. és 1923. évi állami jöve­
delem. és vagyonadó után jár.é 
az egyházi adó V Amely kérdésre 
a presbyterium az egyh. HL 
l.-c. 13. §.a alapján és az érvény 
ben levő szabályok értelmében 
igennel felelt, de ezzel sem az 
adót nem emelte, sem uj adót 
ki nem vetett.

Ugyanis az idézett törvény és 
szabályok értelmében minden 
állami egyenes adó után fize­
tendő az egyházi adó, a jövede­
lem. és vagyonadó pedig leg­
elsősorban egyenes adó.

Jövedelmi- és vagyonadót kü­
lönben is a népesség nagy több. 
sége egyáltalán nem köteles fi­
zetni, csupán a jobbmóduak és 
tehetősebbek és igy ebből fo. 
lyóan a kisemberekre semmi 
egyházi adóteher nem hárul, a 
vagyonosabb hívek pedig bizo. 
nyara nem kívánják, hogy a 
rendkívüli súlyos helyzetbe ju­
tott egyház éppen tőlük ne kér­
je azt, ami az egyházat jogosan 
megilleti és amire az egyháznak 
múlhatatlanul szüksége van.

Az egyház számit éppen jobb. 
módii híveinek nemes Mdozal. 
készségére, kik bizonyára be. 
látják azt, hogy anyagi támo­
gatásuk nélkül az egyház lenn 
nem állhatna. Másrészt pedig 
tudniok kell azt is, hogy a re­
formátusok sehol kevesebb egy­
házi adót nem fizetnek, mini 
Debreczenben, hiszen nem tar­
toznak ritkaságok közé az olyan 
egyházközségek, melyek híveik­
től 40 -50U, sőt még ennél is 
több egyházi adót szednek, nem 
pedig csak 10%-ot, mint itt.

A lelkészek és kántorok stóla­
dijának rendezésével kapcsola­
tosan is jelent meg egy hírlapi 
cikk, mely az összegek számok 
szerinti, látszólagos nagyságát 
kifogásolta. Erre vonatkozóan 
meg kell jegyeznünk, hogy az 
újonnan megállapított stóladi. 
jiek igy is csupán alig felét le. 
szik annak az értéknek, melyet 
békében kellett fizetni, továbbá 
a presbyterium a stóladijak ren­
dezésével azt is kimondta, hogy 
igazolt szegénység esetén a lel. 
készt és kántori szolgalat telje, 
sen díjtalan.

Hisszük, hogy c nyilatkoza­
tunk közmegnyugvásra fog ta. 
látni.
A debbeczeni református egyház 

elnöksége.
*

Ugynacsak c tárgyban a kö­
vetkező sorokat kapta szerkesz­
tőségünk :

út hoz nagyobb áldozatot í
(Még néhány szó a református 
egyházi adó és stóla kérdéséhez.)

Nemcsak az Egyetértés, de más 
debreczeni napilap hasábjain is 
olyan közlemények jelentek meg 
ma egy hete a íönljelzelt tárgy­
ban, amelyek egyébre, mini a lel­
kek megzavaráséira alig szolgál­
hatnak. Legyen szabad azért én 
nekem is egy, pár tárgyilagos ad a 
lékot előtárnom, kizárólag csak a 
végből, hogy az oly nagyon kivo­
natos tisztánlátást e tárgyban clő-

Mint eddig mindig, valahány­
szor az állami adók növekedése 
folytán az egyházi adóteher is
_legalább számokban kifejezve

növekedett, most is felhangzik 
a kiáltás : elviselhetetlen ! Én erre 
feleletül nem azzal akarok érvelni, 
hogy tudomásom szerint eddig 
még egyetlen debreczeni reí. egy­
háztag sem merni tönkre az egy­
házi adó magas volta miatt. Ha­
nem egyszerűen felhívom a fi­
gyelmet a következő hiteles ada­
tokra. — Három olyan vagyonos 
debreczeni reí. polgárról (A, B, 
C) van szó, akiknek vagyoni álla­
gában, a reális értéket illetőleg, 
1917 óta nem történt számbavc- 
liclő változás. Ezek fizettek akkor 
és a kifogásolt presbyteri határo­
zat értelmében fizetni fognak ma 
adót a következőképen :

szabb szolgálati idővel bíróké), 
melynek megadása csak az adó 
mostani uj rendezése alapján lesz 
lehetséges, évi 8 millió 640,000 
ill. 5 millió 7(1,000 korona, vagyis 
évi 86.4 q, ill. 50.4 q búza !

Az ellenérvet, persze, itt is is­
merni vétjük : ma mindenki (?) 
leszorítja a maga életigényeil, szo­
rítsák le a papok és a kántorok is! 
Nagyon bölcs beszéd és az illetők 
a többi egyházi tisztviselőkkel 
együtt, azt hiszem, meg is fogad­
ják, sőt tudomásom szerint évek 
óta szőri Igát jak már lefelé azokat
az igényeket zúgolódás nélkül. __
De annyit a tárgyi igazság, az 
osztó igazságosság és a kálvinista 
önérzet nevében talán meg lehel­
ne kívánni, hogy a vagyonos adó­
zók se zúgolódjanak akkor, ami­
kor az egyház tőlük ön fen tartás' 
érdekében egy olyan áldozatot 
kér, amely amazokénál, — akik 
hozzájuk képest koldusok és akik 
a maguk leendő özvegyeire és ár­
váira örökségül épen csak ezt az 
egy koldusbotot fogják hagyni, 
aránytalanul kevesebb.

A nagyváradi és a pécsi reform, 
egyházak is ugyancsak a napok­
ban rendezték adójukat. Köztudo­
mású, hogy e két egyház tagjai 
közölt aránytalanul kevesebb a 
vagyonos ember, mint a delire- 
czeni egyházban. S mégis a moll 
az egyházi adó 25 leuval (2500

ion !

c.

214-— korona= 
LO'75 i\ Iiuzíi

23 V78 korona 
11 5 <[ laza

lol 41 koron = 
9 a búza

1923
4811,000 kor. 

4 ([ búza

132,(101 
1 1 a 0

Ez a bárom tipikus eset a kellő 
világításba helyezi az egész kér­
dési. Természetesen, ismerjük az 
ellenérvet is : 1917-ben s még in­
káid) azelőtt, a búza ára egyéb 
közszükséglclti cikkekéhez (pl. a 
I libáéhoz, lábbeliéhez) képest sok­
kal magasabban állott, mint ma és 
igy az illetőkre és társaikra 
nézve ma a kisebb buzaértékii adó 
megfizetése is sokkal nagyobb 
„áldozatot“ jelent, mint a na­
gyobbá jelentett akkor !

Nos, még ha feltesszük is, hogy 
I z az ellenérv kifogástalan (pedig 
távol van attól, hogy minden vo­
natkozásban az legyen !) akkor 
is érdemes fölvetni a kérdést : ki 
hoz nagyobb áldozatot ? Az egy­
ház ily módon adózó tagjai-é, 
vagy pedig az egyháznak t'ixlizc- 
tésből élő tisztviselői ?

Minthogy a szóbanforgó hírlapi 
cikkek az adó és a stóla kérdését 

szemmel láthatólag nem min­
den célzatosság nélkül — össze­
kapcsolták : vegyük csak a lclké- 
zek és a kántorok esetét.

191 1-ben a legalacsnniinbb lel­
kész! és kántori készpénzbeli törzs 

j fizetés volt évi 4000, ill. évi 1600 
! korona, tehát (akkori értékben) 
i évi 200, ill. évi 80 mázsa búza :
; ma a legmagasabb lelkész!, ill. 
I kántori fizetés (tehát a lcghosz-

kor.) kezdődik és fölmegy 3000 
lenig (300,000 kor.), cmitt 900 ko­
rona a legalsó és 135,000 korona a 
legfelső határ. Ha már a falusi 
klézsiák teherviseléséhez nem 

akarják a magukét mérni a deb­
reczeni egyháztagok, hát c fölött 
essenek gondolkozóba egy kicsit! 
Arról nem is akarok most be­
szélni, hogy a személyi adónk 
évi 400 korona — ma már kévé­
séi)!) egy munkásnak egynegyed- 
órai kereseténél!

A stólára vonatkozólag pedig az 
illető cikkezőle mind jónak látták 
elhallgatni a vonatkozó presby- 
leri határozatnak azt az igen fon­
tos pontját, amely szerint igazolt 
szegénység esetén mind a lelke­
sek, mind a kántorok ingyen kö­
ti lesek teljesíteni funkcióikat. 
Tudomásom szerint számtalan 
cselben megtörtént ez eddig is, 
csak az egyre szaporodó kórházi 
irgalmas temetéseket említem, 
amelyeket most már az esetek 
nagy többségében lelkész! személy 
végez ! — és bizonyára meg fog 
történni ezután is. De, hogy a 
lelkész! és kántori stóla „magas“ 
voltál olv esetekben pnnaszolgns 
sál; lel, amikor az esketépi, teme­
tési parádékra olvasatlanui és 
magától értetődőleg mennek el a 
százezrek, illetőleg a milliók : az 
ellen minden jóra való kálvinista 
emberben föl kell szólalnia a mél­
tán vosság érzésének.

Egy jókedvű áldozó.

KÉVE
Mezőgazdasági Hitelintézet
és Iparfejlesztési Részv.-t.
Budapest, V., Nádor-u. 20.

Elfogad megbízásokat lör­
mény értékesítésre minden 
mennyiségben. Mezőgazda- 
sági Illicit nyúlt kedvező 
fettételekkel. Mezőgaziln- 

ságl töhblermelés és 
Iparfejlesztés.
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FRANKNÁL,
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Panaszos levél 
a hatean-nfcai kertből

Vim Dcbreczemick egy része, 
amelyet ;i város inteligensebb 
része is előszeretettel használt 
nyári tartózkodási helyül, amely 
városrészben ebben a porten­
gerben egy kissé felemelkedik 
az élettel küzdő embertömeg.

Ma pedig a rossz lakásviszo­
nyok mellett télen.nyáron állam 
(lóon ott lakik. Közvetlenül a 
város alatt, a kis állomás köze­
lében, a város legnagyobb fej. 
lődése erre irányul, a legna­
gyobb jövője van a város ezen 
részének. Mindennek dacára 
jobban el van hanyagolva, mint 
a vármegye bármely községé­
nek akármely része. Ez a vá­
rosrész a kisállomás után, a ret­
tenetesen elhanyagolt reformá­
lás temető után következik, — 
mind a három utcájában igen 
sokan laknak, köztük igen sok 
intelligens ember, jobb társa­
dalmi állást betöltő, pénzügyi, 
katonai, városi, megyei és más 
közszolgálati egyének is, ezek 
családjai, kik szintén vagy ál­
lásba, vagy iskolába járnak s 
közeledvén a hosszú és szomo­
rú tél, a legnagyobb kétségbe, 
esés előtt állanak. Sem egv rend 
őrőrszem, sem egy mécses világ 
az egész kertben nincs. A villa­
mos világítás a lakásokban 
ugyan megvan, de hogy a város 
minden utcába legalább egy vi­
lágiló körtét helyeztetne cl, igv 
még valamennyire megnyugod­
nának a kedélyek. A nagy sár­
ban, korom sötétben ki nem 
mennek a lakók, még ha orvo­
sért, vagy más ilyen fontos do­
logban kellene is az utcára ki­
jönniük. Ama közegészségi szem 
pontból igen káros dolgot nem 
is birálgatva, hogv ezen nagy­
számú lakossal biró kertváros­
nak egyetlen jóvizü kútja sincs.

A dülőutak megnyitása is el­
maradt, a zsákutcákból oly ne­
héz kijutni a főutra, hogy fu 
varos fát, szenet, vagy cgvéb 
szállítani valót nem is vállal 
mert ha bemegy, kijutni alig 
tud.

Ezen az állapoton elsősorban 
közrendészeti szempontból az. 
állam rendőrségnek kell segíteni, 
de a városi tanácsnak sem sza­
bad egy percig sem elnézni, 
mert ez nem Debrcczcnbc való 
állapot.

.1 llalvan.ulcai kéri lakói.

Egy lelenczgyermek 
halála.

( sonka Ferenc 7 éves lelenc. 
gyermek a hajdúböszörményi 
határban Szanies Ferenc hál. 
mánházai tanyáján volt elhe­
lyezve. Gazdája a napokban ki­
küldötte a gyermeki a közeli 
tarlóra sertést őrizni. Akis gyer­
mek egy darabig őrizte a serté­
seket, majd egyszerre eltűnt a 
csűrbe mellől. Amikor gazdája 
keresésére indult, a tarlón levő 
kútba is belenézett, hogy nem.c 
esett bele. Vizet merített a kút. 
hói s ekkor rémes látvány tárult 
a szeme elé. A kaiban fejjel le­
felé, megfakulva találta a kis 
Csonka Ferencet Az esetről a 
hajdúböszörményi csendőrség 
jelentést tett a királyi ügyész­
ségnek, amely az engedélyt a 
temetésre megodta.

E (! Y ÉTÉ II T É S

van a szomorú igazság?
Nehány nap óta, hogy az 

Egyetértés megírta a pallagi is­
kolában történt dolgokat, cik­
kek és nyilatkozatok szólnak 
arról, hogy amit az Egyetértés 
irt, „nem igaz“. Az akadémia 
igazgatósága is jónak látja, hogy 
nyilatkozzék, ahelyett, hogy a 
hatóság bevonásával szigora 
vizsgálatot indított volna és nyu­
godtan nyilatkozik arról, hogy 
az ifjúság igazoltat és öt zsidó 
hallgatót kizárt az előadások­
ról, ami után igazán nem tud­
jak, ki rendelkezik az iskolá­
ban, a tanulók-e, vagy a taná­
rok s ki szab törvényt: a nem­
zetgyűlés, vagy az iskolai tanu­
lók.

Jól értesült laptársunk is, a 
melynek környezetében és leve­
gőjében vad örömök tüze gyu­
lád ki, hogy zsidóról van szó és 
ilyenkor gavalléros és férfias lé­
lekkel kell tagadni s ha már 
nem lehet, pártolni kell azokat, 
akik gúnyolták, üldözték, ver­
ték a zsidót és revolver játékkal 
s acélgolyókkal kerülgették.

A sok „nem igaz“ nyilatko­
zásra nem reflektáltunk volna, 
ha nem látjuk azt, hogy az aka­
démia igazgatósága még mindig 
megtűri azokat a jelenségeket, 
amelyek ma már két évvel el­
késtek. Igazoltatás, az iskolá­
ban a törvény alapján jelen­
lévő lanulótársak kizárása?
Mi ez? Ha nem anarchia, hát 
mi? IIol van itt a törvény tisz­
telete, az iskola tisztelete és te­
kintélye ?

A sok „nem igaz“-ra kényte­
lenek vagyunk kijelenteni, hogy

Szőlőtermelési, borkezs- 
lésiésgyümöieskartészeti 

tanfolyam.
Az a gazda, aki tájéko. j 

zodni kíván, miképen kezelheti 
szőlőjét oly módon, hogy több j 
termése legyen, szőlőjét mégis 
a kimerüléstől megóvja, _ aki 
megismerni kívánja, miként 
védheti meg szőlőjét növényi s 
állati károkozók pusztítása el­
len, aki okszerű borkezelés, pin ‘ 
céjének, mustjának, borának 
romlástól megóvására törek­
szik, aki tájékozódni kíván a 
szőlő és bortermelésre vonat­
kozó törvényekről és rendelc- 
tekröl, adóügyekről, aki az ok­
szerű gyümölcsfa ültetésről és 
kedvezőbb, nagyobb termésre 
vágásról, gyümölcsfáinak és 
termésének pusztulástól meg­
óvásáról szakszerű ismereteket 
kíván szerezni saját javára : al­
kalmat talál a Tiszántúli Mező- 
gazdasági Kamara állal október 
22. és november 3. közt tartan­
dó kéthetes tanfolyamon, ame­
lyen a szőlőtermésről, borkeze- j 
lésről és gyümölcskertészetről 
országos nevű szakemberek j 
fognak rendszeres sorozatban | 
előadásokat tartani. A tanfo­
lyamra jelentkezni lehet a Ka­
mara hivatalában (Debrecen, 
Piac-u. 9.) október 17-ikéig. A 
tanfolyam előadásai naponta 
délután 4—6 órák között lesz­
nek. Mindkét szombaton gya­
korlati szemle céljából kirán­
dulás lesz, egyik alkalommal

az esetet a bíróság előtt bizonyí­
tani fogjuk. A megtámadott s 
inzultált akadémiai tanuló neve 
Geirinqer János. Feldagadt fej­
jel, átlőtt kabáttal és a kabát- 
zsebben átlőtt jegyzék-könyvé­
vel menekült az iskola környé­
kéről, ahonnan elüldözték s a 
hova vissza nem térhet a saját 
élete veszélyeztetése nélkül.

Mindezt kijelentjük, mert az 
iskola öt másik növendéke, akit 
kizártak az iskolából, megjelent 
szerkesztőségünkben és arra 
kért, vonjuk vissza a cikket. — 
Elébük tárva a helyzetet, kije­
lentettük, hogy ezt nem tehet­
jük.

Ez ügyben még csak kél meg­
jegyzést teszünk. Az egyik az, 
hogy nagyatádi Szabó István 
földművelésügyi miniszter urnák 
van egy erélyes nyilatkozata, a 
mely bizonyos renitenskedés 
esetén hangzott cl és úgy szólt, 
hogy be kell zárni az egész is­
kolát. A másik megjegyzésünk 
az, hogy Debreczen város pol­
gársága mérhetetlen áldozatok­
kal létesítette az iskolát és nagy 
ajándékokkal járul hozzá annak 
fentartásához. Mit szólnának 
hozzá a pallagon, hogy ha a vá­
ros, látva az áldatlan állapoto­
kat, megvonna minden kedve­
zést és azt mondaná : „Ez a ház. 
s föld az enyém. Visszaveszem.“ 

Itt a szomorú igazság. Nem 
örülünk annak, hogy a szomorú 
igazság velünk van. Bár ne vol­
na és Geiringer János feje ne 
lelt volna feldagadva és ruhája 
ne volna revolvergolyótól lyu­
kas.

aki
iváló him pallagi gazdasági 

adémiai kertészetbe, másik 
alkalommal egy nagy szőlő te­
lepre. E tanfolyamot a Kama­
ra nagy költségei miatt csak 
hosszabb idő múltán ismétel­
heti meg, igv ajánljuk, hogy 
használják szakszerű ismeretei­
ket javukra fejleszteni kívánó 
szőlős és kertgazdáink ez alkal­
mai. A tanfolyam részvételi di­
ja (1000 korona.

1 i*r ^1 '

Takarékosság
Könyves Tóth Kálmánnak, a 

költő.papnak és kiváló ifjúsági 
írónak ilyen cimü munkájában 
annyi sok szép és követendő 
példa van meg Írva a takarékos­
ságról, hogy gyönyörűség az ol­
vasása. Sajnos, a mai ifjúság 
már nem olvassa sem ezt, sem 
ugyanazon szerzőnek a többi 
jellemképző és nagynevelő ha. 
lásu müveit, hanem olvassa a 
Nie Cartert, Fantomászt, s más 
egyéb mételyező hatású fércel. 
ményeket.

Hogy a takarékosságnak nnly 
rendkívüli hatása van az egyén 
és a köz boldogulására, azt nem 
szükséges fejtegetni; ezt min­
denki tudja. Nem régebben egy 
hatalmas példát olvastunk a ta­
karékosság állal elért erdmény. 
röl. Az osztrák pénzügyminisz­
ter bejelentette az osztrák par­
lamentnek, hogy fél év alatt 155 
milliárddal csökkent a deficit 
az állam háztartásában. Csodá­
latos eredmény. Igaz, hogy az 
osztrák büdzsé nemzetközi el­

lenőrzés alatt áll, amely nagyon 
a körmére vigyáz a sógorék fi- 
nánciáléjának, de azért eljön az 
idő, bogy az osztrákoknak nem 
lesz dcficiljök és lctörleszlik 
még az adósságaikat is rövide­
sen és felszabadulnak a gyám­
ság alól.

Es minálunk ? Vannak irány, 
zatok, amelyek azt kiabálják: 
Nem kell kölcsön, nincs szüksé­
günk rá. Mi felettünk ne gyám­
kodjék senki; mi függetlenek 
vagyunk és akarunk maradni 
továbbra is. Szép, szép, de azzal 
adósok maradnak ezek a büszke 
magyarok, hogy hát miképen és 
mimódon szabadulunk ki a mos 
tani, csöppet sem rózsás helyze­
tünkből.

Az osztrákok kölcsönpénzből 
és takarékosság által éviekéinek 
ki a mienknél is rosszabb gaz­
dasági mizériából. Hogy ered­
ményesen, azt a fenti tény iga­
zolja.

Dehát van-e nekünk hajla­
munk magyaroknak a takaré­
kosságra? Megvan-e ez az. igazi 
jellemvonás nemzeti sajátsá­
gaink között? Ha felületes vizs­
gálatot tartunk magunk között, 
azt kellene mondanunk : aligha. 
Külső látszatra a takarékosság­
nak az ellenkezője van jelen. És 
mégis megvan az ! Csakhogy a 
takarékosságot nem azoknál 
kell keresnünk, akik könnyen 
jutnak a pénzhez, hanem azok. 
hál, akik keserves munkával iz­
zadják azt elő. Ennek bizonyí­
tására a mostani nagy számok 
kai dobálódzó pénzbőségre kell 
rámutatnunk csupán. A föld. 
mives magyar ember nem tud 
megbarátkozni a mostani ban. 
kózuhataggal. Nagy árban kény­
telen eladni terményét, de nem 
örül a pénzmennyiségnek. A 
mostani pénzt lenézőleg. kezeli, 
mert — pazarlásnak látja. Ré­
gebben -jobban örült a hasonlít­
hatatlanul kevesebb pénznek, 
mint a mostani a mostani sok­
nak, aminek néha még helyet 
sem talál magánál.

A takarékosságnak a közel­
múltban két igazán megható 
esetét hallottuk. Az egyik a meg 
boldogult volt vármegyei főor­
vosét,' aki még életében rnegren. 
deltc a maga egyszerű temeté­
sét, nehogy a családja nagy költ­
séget csináljon. A másik egysze­
rű fuvaros ember volt, aki szin­
tén takarékossági szempontból 
meghagyta, hogy őt a saját lovai 
vigvék ki a temetőbe.

Bizony nagyon sok emberre 
ráférne, hogy életében megkez­
dené a takarékosságot.

Kövér Gyula.

Sí

Ä korona O'OSOT1^
Zürich, old. 13. Hollandia 219 és 

('UVnegyed, Newyork 5.57, London 
‘>509. Paris 33.85, Milánó 25.40, Pia­
ca 16.55, Budapest 0.0307 és fél, Bel­
grad 0.51, Bukarest 2.54, Varsó 0.000 
Pécs 0.0078 és háromnegyed, Szófia 
5.15.

j.. 1 . becsül inegl Eladó arany, brillién«, ezüst-Ékszereket ingyen tárgyakért óriási árat fizet:

PqgnnlfittB a feleségét.
A debreczeni kir. ügyészség­

hez a berettyóújfalui csendőrség 
telefonon jelentette, hogy Kará­
csony János berettyóújfalui la­
kos katonai fegyverrel agyon­
lőtte a tőle külön vállán élő fele. 

_______ ségét.

Ékszerfémház “BWSÄ
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• 4 EGYETÉRTES

I# HÍREK O Hetivásárnak megfelelő volt a sertésvásár
Tájékoztató.
1923 o!títb',r 14.

Ookonai-szinház : Délután 3 óra- j 
kor ; Szép asszony kocsisa ; este 7 j 
órakor : II. Rákóczi Ferenc fog- | 
ságit.

Uránia mozgó : 3, 5, 7, 9 orakor : 
Mcdicft. _ I

Vigszinház-mozi : 3, G és 9 órakor 
A rany madár.

Apolló mozgó : 3, 5, 7, 9 árakor :
Naiiouk,

Meteor mozgó : 3, 5, 7, 9 órakor: 
1‘arisettc.

Városi múzeum nyílva vasárnap 
déldőit 9—12-ig, d. u. 2—4-ifi.

Városi képtár nyitva nyitva va­
sárnap d. e. 10-ig.

Szűreit mulatság a Margitban.
Délu ált 3 órakor DKASE— 

DMTK, előzőleg 1 órakor Törekvés 
DTK bajnoki mérkőzés, délelőtt 

1) órakor DKASE i I j. DMTK ilj. 
mérkőzése a D.YSC pályán.

1923 október 15.
Usokonai-gzinliáz : Este íél 8-kor : 

l'.j műsor.
Uránia mozgó : 7 és 9 órakor :

Uj műsor.
Vígszínház mozgó : 7 és 9 órakor 

í j műsor.
Oki. 24-én : Ilöchtl Margit hang­

versenye a zenedében.
Országos vásárok tartatnak :

Október 14. Debrecen, Hódmező­
vásárhely, ' Jászalsószentgyőrgy, -— 
Kiskőrös, Kuskunlacháza, Kunhe­
gyes, ócsa, Szarvas, Tápióbicslce, 
Tiszanána, Vácz.

Ok,óber 15. Biidszcnlmihály, Er­
dőtelek, Egyek, Győr, Kiskőrös, 
Miskolc.

Október 17. Nyirbogdány.
Október 18. Szalkszentmárton, 

Szentgotlhárd.
Október 19. Cs enger.
Október 21. Füzesgyarmat, Heves 

Jászlényszaru, Kiuimadaras, Nagy­
körös, Újpest.

vásárnak megfelelő volt.

Vasárnapi isten isz,teletek sor­
rendje a református templomokban 
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor 
prédikál Szele György lelkész, dél­
után ő órakor Ury Ferenc segédlel- j 
kész. — Kistemplomban délelőtt 9 1 
órakor prédikál dr. Révész Imre \ 
lelkész, délelőtt 11 órakor Sipos \ 
Imre közp. lelkész, délután 3 óra­
kor Marton Sándor segédlelkész. | 
Kossulh-utcui templomban délelőtt 
10 órakor prédikál Baja Mihály lel- j 
kész, délelőtt ié;l 12 órakor az if­
júsági islentisztclelen dr. Bötykös i 
Béla scgédlelkész, délután 5 órakor 
vallásos ünnepély. Arpádléri-
tcmplomhan délelőtt 10 órakor pré­
dikál Csüry István vt, lelkész, dél­
után 3 órakor Pdcskey Sándor se­
gédlelkész. -— Ispotály! lemplotn- 
ban délelőtt 10 órakor prédikál 
Papp Imre segédlelkész, délután 3 
órakor Papp Imre segédlelkész. — 
Homokkerti ima házban délelőtt 10 
órakor prédikál Molnár Ferenc 
lelkész. — Szegényházban délelőtt 
10 órakor prédikál Uray Sándor 
lelkész. — Nyilastelepen délután 4 
órakor prédikál dr. Bötykös Béla 
segédlelkész.

Tanyai isten .iszldetck : Marson 
Kocsis János tanyai lelkész, hán­
cs lkán Jcney l’ál Ideológus, Ebe­
sen Madar Zoltán Ideológus.

Katonai isten iszteleten a Nagy­
templomiján délelőtt tél 0 órakor 
prédikál Tóth Lajos tábori lelkész.

Vasárnapi iskolák. Diakonissza- 
Otthonban Ispotály-telep, délelőtt 9 
órakor ; Széchenyi-utca 4. sz. a pa- 
róchián délelőtt 9 órakor ; Dóczi- 
intézetben, Kossuth-utcn, délelőtt 9 
órakor; Leány-utjcai iskolában dél­
előtt 9 órakor ; Nőegyleti Árvaház­
ban délelőtt 9 órakor ; Csapókerti 
iskolában délelőtt 9 órakor; Csap- 
utcai iskolában délelőtt 11 órakor ; 
Homokkerti imaházban délelőtt 11 
órakor , Egyházién fiúiskolában 
délelőtt 11 órakor; Pacsirta-utcai 
fiúiskolában délelőtt 9 órakor,

A Konfirmál: Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap dél­
id á fél I órakor Ispotály-telep 9. 
alatt lartatik.

A 1 lenes-napi vásár sertés vá­
sára szombaton folyt le. A fel­
ír a i l ás a kövér sertéspiacra heti

..........................................Jobb
sertésért 7800 

8200 koronát fizettek kilo- 
gramonként, mig a közepes mi­
nőségű kövér sertés 6500 köro-

A Rebrcezcni Keresztyén Ifjúsági 
Egyesület rendes heti összejövclc- 
tél Kollégium földszint 4, sz. a. dél­
után 5 órakor tartja.

A Kálvinisták Templomcgycsülelc 
vegyes énekkarának tanulási órái 
hetenkint csütörtökön lartatnalc a 
kollégium ének- és zenetermében. 
Este 7—8-ig a hölgyek, 8—9-ig a 
férfiak részére. Uj tagok jelentke­
zését ugyanakkor és ugyanott elfo­
gadja Szabó Lajos ref. kántor, kar 
nagy.

Az ágostai hitvallású evangélikus 
templomban (Miklós-u. 3.) az isten­
tiszteletei f. hó 14-én, vasárnap d. 
e, 10 órakor Farkas Győző lelkész 
végzi. — Délután 5 órakor elő­
adás : Miért vagyok evangélikus ?

A pénteki közgyűlés. A jövő bé­
len pénteken tartja rendes köz­
gyűlését Debreczen törvényható­
sága. A tárgysorozatot most állít­
ják össze. Mintegy 60 közügv 
szerepel a napirenden, melynek 
ietárgyalása legalább két napol 
igénybe vesz. Természetesen, leg­
ion losabb tárgya a közgyiilésnek 
a polgármester választás.

Eljegyzés. Nagy Béla, a Royal- 
nagy szálló portása eljegyezte 
Klek Mihály debreczeni gazdál­
kodó bájos leányát Mancikul. 
(Minden külön érlesilés be­
íveli.)

A jog- és pénzügyi bizottság 
ülése. A város jog- és pénzügyi 
bizottsága hélfő’n délután ülést 
tart a városháza kistanácsterme 
ben, melynek tárgysorozatán a kis 
lakások építésének ügyében érke­
zett miniszteri leirat a v ága tás i 
dijak felemelése és bérkocsi tarifa

nálól feljebb cseréli gazdát.
A sovány sertéspiacra köze­

pes felhajtás mellett nagy keres­
let mutatkozott. Hízónak való 
sertésért élősúlyban 8—9000 ko­
ronái fizettek.

A vásár irányzata mindvégig 
szilárd volt.

emelése ügyében fognak javasla­
tokat tenni a közgyűlésnek. A bi­
zottság elé kerül ezenkívül a tűz­
rendészed szabályrendelet, a Cső 
konni-színház Iillésének és világí­
tásának segéd ve, a világítási válla 
latnak engedélyezendő 30 milliós 
váltóin tel ügye és számos minisz­
teri leirat, valamint vidéki tör 
vény hatóságok megkeresései.

Esküvő, ilj. Borsos Imre kovács 
mester és Illés Erzsiké október hó 
11-én délután fél négy órakor 
tartották esküvőjüket a Nagy­
templomban.

Nem használható a „nemzeti" 
jelző. A kereskedelmi miniszter 
értesítette a várost, hogy a jelen 
légi pajtikái irányzat mellett a 
„nemzed“ jelzőnek kereskedők is 
iparosok cégében való használata 
fokozott jelentőséggel bir s így 
sok visszaélésre vezetett. A mi­
niszter utasította a polgármes­
tert, hogy intézkedjék, _ hogy az 
iparhatóság a „nemzeti" jelző hasz 
nálatál az iparigazolványokban ne 
engedélyezze. Amennyiben pedig 
ez valamely kereskedő vagy ipa ­
ros nvonilalványain fel van tün­
tetve," törölje. A „nemzeti“ jelző­
vel való visszaélés kihágás, mely 
büntetés alá- esik.

Meghívó. A Ilatvan-utcai gaz­
daság a függetlenségi kör he­
lyiségében f. hó 21-én, d. e 9 
órakor tartandó rendkívüli 
közgyűlésévé az érdekelteket 
tisztelettel meghívja az Elnök- 
se**. Tárgy • (.sösztoLUidás cs
más fontos ügyek.

Kossuth-utca 2, sztm. Városház épület.

Diszitetien riői kalapok
22,000 K-tól nagy választékban

SZÉLL GERGELYNÉL Piac-u. C3. :: Telefon 11-11.
■ ■be »BBsnecBBUnaae

Legszebbé

divatingek
kaphatók

HHPiRRÄ«* éS

piac-utfia 1(1. Bikával szemben.
rnTTTTTTTTTTTTTT

és más gyártmányú

gyapjúszövetek
legfinomabb Velourok és női 
kosztüm-lcdmék óriási válasz­
tékban, meglopó oje ón.

Elismeri elsörendti, modern uriszabóság. 
BIHARI ZSIGMOND positóüzletében
Piac-utca 18. AI öleli Takarék palota. 

Telefon 5—29.
■ ■■■■■■■■■■ H ■ ■ ■ ■

javítása, alakítása a iuyujabb divat szerint ét szakszerűen készül a

Lipcsei szőrmeáruházban
Arany Bika-épület, Jó,séf királyi herr.og-ulcai oldalon.

Kohn Sándor, sziiesmesíer

1923 október 14.

Csinálják a vámospércsi utat. A 
hallatni ut henger eléséit a halápi 
csárdánál megkezdték és haladnak 
lassan Vámospércs felé. Amint 
látszik, kevés lesz a kihordott kő­
anyag’az útépítésre. Legalább a 
köz igazga Hátú bizottság tudná, 
mennyi pénz folyt be és elég lesz 
v a fuvarra V Kár voll addig a 
pénzt beszedni, mig nem tudták, 
mennyi fuvar szükséges. Mert igy 
megtörténhetik, hogy a pénz el­
fogy és újból a gazdákat rendelik 
ki kavicsfuvarozásra, dacára, 
hogy már befizetlek a fuvar di­
jat'.' Az se bizonyos, hogy kimerítő 
névsor van a fiivart adó gazdák­
ról, legalább nem tudják az ér­
deklődök, hogy hol áll ez betekin­
tésre.

A zalavármcgyei gazdák har­
madában akarnak telcHeliu. A 
zalavármcgyei gazdasági felügye­
lőség arról értesítette a debreczeni 
gazdasági főfelügyelőséget, hogy 
mintáin tud ja, hogy Debreczen vi­
dékén nagy Ínségben vannak a 
jószágok, a zalai gazdák hajlan­
dók lennének ki fele Ítélni a jószá­
got harmadában. Az átirat szerint 
a kereskedelmi miniszter haj­
landó a marhák vasúti átszállí­
tására a legnagyobb szállítási 
kedvezményt ' megadni. — Jő 
drága ajánlat. A debreczeni gaz­
dasági főfelügyelőség inkább azt 
járja ki, hogy a zalai takarmány 
fölöslegei lehessen elszállítani és 
tekintettel a josztagok nagy Ínsé­
gére, erre adjon a miniszter ked- 
vezménves szállítási dijat. Külön­
ben a jószág téli takarmányozá­
sa Debreczen vidékén olyan nagy 
probléma, hogy már a város pol­
gármesterének és gazdasági szak- 
képviseleteknek kellett volna utá­
na nézni, hogy valahol egy na­
gyobb mennyiségű takarmány 
nem áll-c az Ínséges jószág telel­
te lésére. De még most se késő.

Tömegesen a jánlkoznak jószág­
legeltetésre. Miután sokan hallo­
másból, kevesen közvetlen ta­
pasztalatból győződtek meg a 
Debreczen és környéke katasztro­
fális szárazságáról, tömegesen 
tesznek ajánlatokat a jószágok téli 
telelletésére. Úgy látszik, csak ná­
lunk volt ez emésztő szárazság, 
másutt termett takarmány bőven. 
Az ország minden részéből jön­
nek ajánlatok a gazdasági fel­
ügyelőséghez. a gazdasági egye­
sülethez A tokaji és szikszói va­
sáron pedig kidoholtattak, hogy 
akiknek takarmányuk van. jöj je­
nek Debreezenbe és vállaljanak 
telelt: lést. Természetesen az ajánl­
kozók jó része harmadába vál­
lalná, de van egy pár, aki meg 
egyiket a másikért volna hajlandó 
kiielcltelni. A debreczeni gazdák 
bizonvára nem mennek bele c 
drága lelcltetésbe. Nem pocsékol­
ják jószágukat el, hanem a jobb 
jövő reményében minden áldoza­
tot meghoznak, hogy jószagukat c 
nehéz viszonyok közt kiteleltessek. 
Még nem olyan olcsó a debre­
czeni marha, hogy egyiket a má­
sikéit adjak teleltetésre.

Értesítjük ügyfeleinket, hogy 
eddigi társas viszony unkát meg 
szüntetve, ügyvédi tevékenysé­
günkéi ezután alábbi irodahe­
lyiségeinkben kiilön-kűlön^ föl> 
faljuk. Dr. Körösi Kálmán 
BaUliyányi-u. 5. sz., dr. Ménes 
Lajos Füvészkcrt-u. 14. sz- 
(Iíamialhy-ház, Kollégium mól 
lelt.) " ...

Állomány a zsidó gimnázium 
vészére. Ifj! Losonczi Jánosodén 
rceeni lakatos és gyáros 25,000 
koronát adóit a debreceni zsi­
dó gimnázium javára. A nemes 
lelkű adományt ez utón is kö­
szöni az iskola igazgatósága.

Nőidivnl szalonomat a Püspöki 
palotából Ferenc/ Józscf-ut 38. sz. 
alá liclyeztcm át, Kovács és rI ársa 
(volt Dcmetrovicsné és Kovács).
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Í »/(líisátíi Ísmcllőiskola a k"l-
Ju n i,an" A dclnecm.i n-lunna--
K Uüiitóki'1'zo-ink'zc1 igazBalo-

■ ,„tv icon éleire való nilez- 
Siivt valósít meg. A gyukorló-is- 
ffmellel. Mállil.|a a ga/.dasag 
• n'.ilii iskolák melyet azok a
növendékek látogatnak, akik mar 
.... elemei iskolai elvégezték. A 
közoktatásügyi, miniszter nagyon 

wmriem veszi az ismétlő iskolai
gS 'Í, » m,lík,*l< kllü,,6
Jkalom nyílik, hogy a helyet> ~ 
Íioűv a város végén levő iskolába 
ellene küldeni gyermekeiket a 

os központjában levő kollc- 
'iumba küldhelik. Akik lm gyer­
mekeiket ez ismétlő iskolába akar 
:,k járatni, haladéktalanul jelent- 

Lz/enck dr. Veress István tanító­
ké I ,zf>-intézeti i gazga t ona 1 napon - 
J délelőtt 9—12 lg és délután 
-j (i óráig a tanítóképző igazga­
tóságában (Kollégium).

A KossiVh dalkör táncestélye 
az Arany Bikában nov. 4-én. 
Mini minden évben, úgy ez 
évben is megtartja szokásos es­
télyéi a Kossuth dalkör. Nein 
riadt vissza semmi áldozattól, 
csakhogy ismét megszerezhes­
se a dalkör barátainak az oro-

Veszelt kutya megmart két 
gyermeket. Baskay Verencet, a 
pénzügy igazgatóság népszerű, 
derék fölisztviselöjét, az általá-

Mlítmni kiállítás a kollégiumban
....................  1 rét.

iimn im u ....... r,----
(Júborjúni Szabó Kálmán ref. tanító 
képző intézeti rajztanár kepeiből 

1 ................ állt1"'1

löt, hogy
[került estélyen vehessenek 
szí. A belépőjegyek árát is a 
helő legminimálisabb összeg- 
m állapította meg, hogy ezzel 
lehetővé tegye az egyes esa- 

doknak a mentői nagyobb 
iámban való megjelenést. — 
clénőiegv személyenként áuuu 
ar.és a vigalmi adó. Ez lesz 
r idei táncszezon első nagy 
nccstélye. Az előjegyzésben 
kell jegyekből ilélvc. zsúfolt 
ázva van kilátás.
A kereskedelmi és iparka- 

iara felhívja érdekeltsége H- 
velmét a m. kir. népjóléti es 
nunkaügyi miniszterrel egyel- 
rtölcg kiadott 138,035. sz. ren- 
lelctére. A rendelet a lakasem- 
ö külön tevékenység utján 16- 
esitvndö építkezések alkalma- 
, al adandó adóügyi kedveznie- 
íyckrö szóló 1923. éyi V\M\’
lé végrehajtási utasítását lai- 
lalmazza és részletesen felso­
rolja azokat a kedvezménye­
két, amclvcket az állam az ily 
építkezések alkalmával az épít­
tetőknek nyújt.

Esküvő a fogházban. Szokatlan 
inhelye

minden izében

iMiiénv színhelye volt héttőn 
•lután a budapesti kir. ugyysz- 
g Markó-utcai fogházának kő­
éin- épülete. A hét hónapja letar- 
,/tatásban levő R. T. nwu hank- 
ivatalnok házasságot kötött a 
.gliázhan menyasszonyaivá .ív- 
I-el. A menvasszony felkettokoi 
I kezelt meg'a fogház irodájába, 
hol megjelent nz V. kcr. anya- 
ünvvvezető is. Két óra elolt pm 
,eiecet fegyveres őr levezette ccl-
jjiliól a fogház irodájába a vo- 
egi'iivt. aki fekete szalonruliab.au, 
etiér nyakkendővel, lakkeipoben,
.. /ellen csokorral, menyasszonyá­
val az. aIIvakönvvvezető ele at­
oll. A házasság megkötése maii 
miikor az anyakönyvvczclo l>o - 
log házasságot kivont a tiatn 
párnak, a fogház igazgatója oda­
ír pelt a vőlegényhez és engedélyt 
adott neki ami, hogy fel óráig 
beszélgessen a feleségevei. A 1« 
óra letelte után a férjét vissza­
vezette az őr cellájába.

Szcpesy Ferenc tánciskolá­
jában az uj tanfolyamra állan­
dóan lehet iratkozni Simon y - 
utca 1. e) II. emelet. Gazdálko­
dó ifjúság részére külön cso­
port.

Kész. és feldolgozatlan szőrme- 
árú IClonda szűcsnél, W crboczy- 
utca 2., Iparkamara, Telefon HAJ.

VIVI VJX ................-

nosan ismert titkári ugyancsak 
kellcimetlen helyzetbe hozta a 
saját kutyája. — A lakáshiány, 
miatt a Szotyori-telepen van a 
lakása s igy nagyon indokolt, 
hogy kutyát tartson. A kutya az 
utóbbi napokban egyre ingerül­
tebb lett, de különösebb jelei 
nem mutatkoztak rajta a beteg­
ségnek, mígnem kitört rajta a 
diihöttség s megmarta Baskay 
kis leányát és fiát. A gyermeke­
kéi azonnal felszállította a gon­
dos, kétségbeesett apa a főváros, 
ha, ahol a Pasteur-intézetben 
azonnal kezelés alá' vették. A 
gyermekeknek ma már semmi 
bajuk, egészségesen érkeztek 
meg szülőik nagy örömére.

Felhívás. Felhívjuk azon szü­
lőket, akiknek 12—15 éves korú 
Fiait a városi elöljáróság a rcl. ta­
ni lóképző-inlézeltcl kapcsolatos 
gazdasági ismétlő iskolába utalta, 
hogy fiaikat azonnal írassak be a 
kollégiumban levő gazdasági is­
métlő iskolába. Beiratkozni lehet 

tanilóképző-intézel igazgatosagi 
Irodájában (Kollégium, kereszt- 
épület) naponként d. e. 8-U ■
.. a__5-ig. Dehreczcn, 1023 old.
12-én. Tanilóképző-intézeti igaz­
gatóság.

\ kereskedő tanonciskolában a
tanítás megkezdődött. Figyelmez­
tetjük a főnököket, hogy az ipar 
törvénv értelmében kötelesek a 
tanulóikat beíratni es tankönyvek 
kel meg füzetekkel ellátni. — Az 
é\i tandíj és heirótlij 51,000 ko­
rona. A régebben beirt tanulok 
után a különbözet 15-ike.g befi­
zetendő. Az igazgatóság.

A iószivii emberekhez. Emléke­
zetes az Egyetértés olvasol elolt
a szerencsétlenség, amelynek ál­
dozata Cselei János Szepesseg - 
utca 5. szám alatti lakos. Lzt a .1
zan életű, derék és szorgalmas
embert munkája köztien ei le a ka 
taczlmfa, amelynek során mindke
lóhát elvesztette. A Szerencseden 
ember most minden taniasz es 
ke,ívér nélkül áll, A roppant mo- 
inorban élő Cscle. Jánosra hjh>'- 
i ók a z. Egyetértés szerkesztőségé- 
nek figyelmét. A leírhatatlan hely 
Zv , amelyben ez a szerencse len 
tengődik, arra késztet benmuil e , 
j.ogv a nemes szivü emberbarátok 
és jó lelkek figyelmébe njatdjaka 
sorsüldözöttel. Mn Cseltel reszeic 
Ilink«» Margit m-lmtgv 10 0 koro­
nát liozotl az Egveter eshez. I o
vóbbi adományokat elfogad n M 
adóhivatal és eljuttatja n munka 
ezen áldozatához. t ,

Szüreti mulatság ma, v:,sar 
vasárnapján a Boyalban este 8
órától reggel 4 ovaig. I iszltlcl- 
tel jfj. Schaff János.

kvnzo íruezmu i u.jMauai , .
egy kollekciót állitolt la es mutat 
tie a mttérlö közönségnek. Közel 
száz darab uj kép és 25 régi kép 
van kicsiny műtermében kiállítva. 
Egy fiatul,' lázas tevékenységű fes­
tőnek alkotásai ez a sok kép. A kü­
lönböző váhaló irányok közt dolgo­
zó forrongó lélek lclélcményci, me- 
Ivekben szabadon szállong a képze­
let, csapkod a lehel ség. E nagy 
szorongás, költői zűrzavar köze­
pette is átvonul az egészen a tisz­
teiéi remél tó törekvés : csak plasz­
tikusan adni mindent. Képei, kom 
pozeiói alaphangúban a sótól szín 
ami az erősen forrongó lélek , dús 
képzetének folyománya. Erős fan lá­
ziál gyors és fáradhatatlan munká­
ra ösztönzi öl. A nyári bécsi láto­
gatása és a szép honi, lnlJ?’léÉ 
szeptember hónapban hozatta lel 
vele a bemutatóit anyag kelhar­
madrészét. Nagy teljesítmény egy 
fiatal kezdő festőtől. Ha kompozí­
cióiban vagy terveiben sok helyt a 
naturalizmustól eltérve az ímprcsz- 
szioniz-mus, sőt kubizmus fele haj­
lik és egyes sikerült képeiben az 
alakokat sokszor eldolgozza, mind 
a plasztikáért teszi, összhatásaiban 
jók tájkép kompozíciói a szép Hont 
búi Sötét alaptónusu szenrajzok 
ezek melyeket a merész fantázia 
ül meg erősen- Tollrajzai közül a 
gyümölcsszedők emelendők ki. Aki 
tanulmányaiban főcélja a formák­
nak térben adása és ez különösen a 
furulyázó nőben érvényesül legjob­
ban. ' Kompozíció tervezeteiben a 
Borozók és egy freskó tervezete 
emelendők ki. Fametszeteiben cs kő 
rajzaiban, valamint ex-libr lsekben 
több sikerült alkotás vonja magara 
a szemlélő figyelmét Olajfestmé­
nyeiben önarcképei válnak ki, bar 
sötét alaptónusai a hangulat me-
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A Népszerű Főiskolai Fanfo- 
lyain. A tanfolyam őszi előadásai, 
amelyeket Dehreczcn minden tár­
sadalmi rétegének minden müve-

1 ességének rovására vannak, mely 
iől sikeresen igyekszik egyik női 
akt képében magát mentesíteni.
G Szabó műtermi kiállítása egy 
fejlődő ifjú festő forrongó lelket 
mutatja be, mely. ha a forrongáson
- ■ ... 11 — ,-1..... ímfnei 1 fnl 1)<‘ t‘7,1 KIátesik, sokra jogosít fel. De ezt ki 
kell várni. Az érdekes bemutató ki­
állítás október 14-én, vasárnap 9—1 
óráig és délután 2—5-ig; la—l/-ig 
délután 2—5 óráig tekinthetők meg 
•a kollégium rajztermében (II. cm. 
13. sz.)

A Csapókerti Olvasókör kiiz- 
gyülése. Ma délután fél 4 órakor 
lesz a Csapókérti Olvasókör rend- 
kiviili közgyűlése, melyre a kert 
birtokosait és a kör tagjait czulon 
hívja meg az elnökség. 4 argy : 
Tisztu jitás és a kerlség s kor össze 
olvadása, esetleges indítványok.

\ Közhasznú Munkáskert Egye­
sület tudatja a bérlő közönséggel, 
hogy a Kiinaán-telepi befizetések 
befejeződtek; október 15-tol nov. 
1-ig a Széchenyi-telepi befizeté­
sek folynak.

Kiégett, eltörött Wolffram égő­
ket újakkal becserélek, ráfizetés­
sel, Földes Sándor, Hatvan-utca.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát 
csak a készítőnél vegyen Piac­
úira M., Feuermann boroncios.

Tele hálószoba, virágkőris, leg­
modernebb kivilel ben uj, olcsón el­
adó. Asztalos tanuló felvé rtik. HjH^ 
aii-u. 34.

varva-van eseményeket ------ -
okóber 20-ika után megkezdőd­
nek. A végleges programra még 
nem jeleni meg, de mar most kö­
zölhetjük, hogy a gazdag, válto­
zatos műsor gerince egy erdekes- 
m lí leérkező Madacli-ciklus, az 
Ember tragédiája nagy költőjének 
ünneplésére és — ami a legmél­
tóbb ünneplés - munkásságának 
uj megbírál,ásóra Ebben a cik­
lusban dr. Pap Karoly es dr R. 
Kiss István egyetemi tanárok,ólS, GiC. a kiváló MII» csesz-
létikus Heger Flóris felsőkéi eske 
clelmi iskolai tanár és mások vesz­
nek részt a sok uj problémakai 
felvető sokoldalú vegyes ciklus 
előadásai közt fizikai, vegytani, 
matematikai, fölrajzi, orvostudo­
mányi, büntetőjogi, irodalmi, mű­
vészeti, zenetörténeti stb. tárgyú 
előadások vannak, — az előadok 
közt ott találjuk az egyetem es a 
városi társadalom egész sor ki­
váló alakját. A jegyek ara most is 
nagyon mérsékelt lesz s a tisztvi­
selők munkások és a tanulok meg 
ebből is jelentékeny kedvezményt 
kapnak.

Felhívás Debrecen város ke­
reskedőihez és iparosaihoz. 
Az 1920-21. évi jövedelem- és 
vagyonadó revíziója es az 1922 
—23. évi adók befizetési határ­
idejének elhalasztása ügyében t. 
hó 11-én tartott nagygyűlés ha­
tározata értelmében felbiyatnak 
az érdekelt kereskedők és ipa­
rosok, hogy a fenti adók kive­
tése elleni panaszaikat 1. no 
15-én, hétfőn délig a Kereskedő 
Társulat irodájában (Piac-u. 8.)

1 • * 1 — —. ,1 • yx —' 1/íaiiSUlUL HUUUJW«— V
beadni sziveskedjenel

Felöltők 
Bundák 

Ruhák 

Kalapok
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A Csapókerti Olvasókör 1923 
október 7-én tnrtolt szüreti mulat­
sága alkalmával fe'ülfizettck a kö­
vetkezők : Lengyel Károly 6100 K, 
Csizmadia Lajos, Klein Gcza, Sz. 
Dolcsi József 5-5000 K, Bessenyey 
Ilonka 3700 K, Panyoki Lajos, 
Csincsér Mariska, Racz József, St 
nion Mariska 3-3000 K, Szathmary 
István 2700 K. Tőrös Emmuska Pa lotai Lajos 2500-2500 K, Szépiák, 
nővérek, Milos Vilmos, Balogh Mi- 
hálvné. Szakai József, Sípos Janos
•Moh_‘),foo IC, özv. Malma iszlci
Gvul'áné 2100 K, Eszcnyi ntvánne 
Borbély Imike, Nagy Mariska, Szí 
mere Esztike, Harsányt nóycre-k, 
Simon Katóka, Kroh testvérek. Bo 
dizsáv János. Danyi János, Nagy 
Gábor N. N 2—2000 K, Loth Fe­
renc 1700 IC, öz^ foip lshrniine. 
Szilágyi Balázs 14IKJ—1100 K, f . 
Szabó Péter, Katona Jozsef, BE- 
zsek Ferenc 1300 -1300 fo N. N. 
1250 IC, Halmi Gyulane 1100 K, it • 
Zombor Károly, Porcán Margitka 
Domokos nővérek, P;u'abos Bálin 
Horváth Sándor 1000—1000 KjK-dg 
már István, Vegh László 
IC, Fülöp József, Ilyés Sándoi 800 

-800 K. Sarkady István, Szigeti 
Sándor, Benlze Istvar 700—700 K. 
Molnár István 000 K, Szabó Ka - 
mán,- Kiss Sándor 500—500 K. N. N 
Bodnár József, Szilágyi Jozsefne, 
Szabó József, Vcvdó Rózsik a, 1a- 
va'i Sándorné, Újvárosi Józ»efne, 
Ligács Gusztáv, Huszti József, N-
N. 100—400 K, Tarján Sándor, N- 
N„ 300—300 K, Szaparv Jenő, lapp 
Sándorné 250-250 IC Varga József 
Szalhmáry Mihály, Horváth Bozs- 
Ue 200—200 IC. Wallni László 100 K
A felülfizelésekért ezúton mond ko 
szói lelet a rendezőség.

Tisztelettel értesítem a 
bútor vevő közönséget, mi­
előtt háló-, ebédlő-, konyha­
bútorát megvenné, egy fillér­
jébe sem kerül, tekintse meg 
Bálint Sándor bútor raktárát. 
Kossuth-utca 5., Gambrinus 
átjáró alatt. Névre tessék 
ügyelni!
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A terméseredmény bejelentése 
esak a mai napon teljesíthető még
Utoljára hívom lel a gazdákat, — 
hogy kötelezettségüknek déli 12 
óráig legyenek eleget a városi 
statisztikai hivatalnál (Városháza 
földszint ($.). Debreczcn, 19211 
okóber 14. Csohán Endre főiévé] - 
tárnok, a városi statisztikai hiv. 
vezetője.

ltj. Schaff János táncintczvté- 
ben, a Royalban az őszi tánc­
tanfolyamok e hó 15-cn, hétfőn 
kezdődnek meg. Gazdálkodó 
(polgár) ifjak részére délután 
5—7 óráig iparos és kereskedő 
ifjak részére este 8—10 óráig. 
Különórák bármely időben.

Debreczcn városi erdei vasul. 
Értesítjük az utazó közönséget, 
hogy a Debreczcn—Guthi erdei 
vasút vonalán folyó hó 15-től a 
következő menetrend lép érvény­
be : GuIliről indul 1. sz. vonat 
reggel fi óra 30 perckor, Dein e- 
ezenbe érkezik 8 óra 32 perckor. 
Debreczenből indul a 2. sz. vonat 
d. u. 14 óra 30 perckor, Gulhra 
érkezik Ifi óra 32 perckor. Üzlet- 
vezetőség.

A Csokonai-szinház műsora :
Vasárnap délután • Szép asszony 

kocsisa ; este : II. Rákóczi Ferenc 
fogsága.

Hé'fö : Gróf Rinaldó. A) bérlet. 
Kedd : Szép asszony kocsisa. 

Tisztviselő-est.
Szerda : Kuruc furfang. B) béri. 
Csütörtök : Gróf Rinaldó. C) béri. 
Péntek : Gróf Rinaldó. D) bérlet.

Gróf Rinaldó. Bakonyi Károly és ] 
Szirmai Albert kedves opcret'tejét I 
újította fel szombaton este a Cső- I 
konai-szinház telt ház előtt. A da- | 
rab valamikor, épen Debrecenben | 
nem valami meleg fogaltatásban ré

IparválSalaí
alapítás.

Saját hazam udvarán 
hatalmas műhelyt lehet 
építeni.

Nagyobb pénzösszeggel 
belépek.

Kitűnő összeköttetései­
met, valamint első rendű 
kereskedelmi és irodai 
szaktudásom a vállalat 
fejlesztésére fordítom.

Jól jövedelmező ipar­
ágban jártas úrral, aki 
szintén szaktudásán kívül 
pénzbeli részesedést is 
ad, mint társ tárgyalok.

A már meglevő ipar- 
vállalatot részvénytársa­
sággá vagy betéti társa 
Sággá való átalakítását 
a fenti módszer szerint 
vállalom.

Előkelő bizonyítványok 
kai bíró, nős, református 
háztulajdonos, 33 éves 
ember vagyok.

Csakis reális, komoly 
üzletekről és megbízható 
emberekkel tárgyalok.

Szives megkereséseket 
„Munkakedvelő11 elmen a 
kiadóhivatalba kérek le­
adni.

a
Budapest, okt. 13. A mai ter­

ménytőzsdén az irányzat lanyha. 
A búza 1000, a rozs 2000 koroná­
val olcsóbbodott. Zab iránt vala­
mivel jobb az érdeklődés.

Hivatalos árak : 70 kilós tisza-
lidcki búza 94500- ■95500, egyél)

szcsüll. most uj betanulásban a kö­
zönség meleg ovációban részesí­
tette. A színház operetté személy­
zete nagy buzgalommal játszotta a 
régi operettet. Tímár 11a nagyon 
szépen énekelt, nagy kedvvel ját­
szott. A közönség nyílt szilien tap­
solta meg szépen fejlődő alakítá­
sáért. Rinaldót Unger ügyesen ját­
szotta, bár hanganyaga többször 
nem tudott megbirkózni a magas 
énekpartival. Nagyobb szerephez 
jutott az operettében Szabó Gizi, ki 
szerepét diesérclremélló igyekezet- 
le! játszotta és ügyesen táncolt. A 
darab humora Markovics Andor és 
Soós Mihály kezében volt letéve. 
Markovics kacagtató ötleteivel, Sós 
aktuális debreceni kupiéival és jó 
figurális alakításával mindvégig 
kitűnő hangulatban tartotta a néző 
teret. A szép és ötletes díszítés Un­
ger rendezői ügyességét dicsérte. 
A zenekart Forral karmester diri­
gálta nagy ügyességgel és figye­
lemmel.

Magyar történelmi dráma megy 
ma este a Csokonai-színházban és 
pedig Szigligeti Ede 11. Rákóczi 
Ferenc fogsága az első előadás 
annyira méltatoll szereplőivel. — 
Délután 3 órakor az idénysláger: 
Szép asszony kocsisa kerül szilire. 
Hétfőn A) bérletben a szombati 
felújításnál oly nagy sikert ért 
gróf Rinaldó van műsoron.

,, Meteor-mozgóban“ vasárnap 
Parisette Bimbulával. Csütörtökön 
Damaskus csillaga és Isten ostora 
Luczy Dórái ne és Petrovichal a 
főszerepben.
Hiichll Margit zongoraművésznő 

idei első hangversenye október hó 
24-én este 8 órakor a Zenedében. 
Jegyeiővétel Méliusznál.

A ^||||\

Látogatás a Benyáts-féle 
harisnyaqyárban.

Nem régen 15—20 tagú tár­
saság tekintette meg a Csapó- 
utcán levő Benyáts Emil-féle ha.
1 isnyagyár telepét. A társaságban 
Debreczen kereskedő, jogász, ka­
tona világa volt képviselve s raj­
tuk kívül megjelenlek a sajtó kép­
viselői is. A kis társaságot Benyáts 
Emi] kalauzolta végig gyártele­
pén, mely a legmodernebb ha. 
risnvakötő gépekkel van felsze­
relve.

A gyár ezelőtt 20 évvel alakult 
két kézi kötőgéppel. Fejlődését a 
közben kiütött világháború meg­
akadályozza, de a háború után az 
agilis gyártulajdonos költözőit 
erővel fog gyúrja nagyobbá téte­
léhez. Megnagyobbít ja! kifejleszti 
a gyártelepet, mely ma már 70 
tagú személyzetet és 75 gépet fog­
lalkoztat. A gyár beli teljesülné, 
nve 400 tucat harisnya. Berende­
zése a lehelő legmodernebb. Gépei 
10 perc alatt készítenek el egy 
pár férfizoknit. Festődé je a leg­
jobb. A fehérítést, mercelizálást a 
tulajdonos saját találmánya eljá­
rása segítségével végzik. Á színes 
és fekete harisnyái a szili állóké­
pessége tekintetében az országban 
egyedül állók, mert a gyár olyan 
festési módszert követ, amelyek 
festett harisnyái soha színüket 
nem veszítik.

A gyár férfi-, női- és gyermek­
harisnyákat, téli trikókat, valto- 
lint, nyakkendőket gyárt. A lár-

94—95000, 79 kilós tiszai idéki 9!i 
—97000, cg vél) 95500 90500, rozs 

(33—64000, iák. árpa 03 -OGOOO, 
sörárpa 72500 -77500, köles 77500 

- 78000, zab 08—09000, tengeri 08
-70000, repce 100 -170000, korpa 

38- 39000.

saság látogatása idején állt ulrá­
kászén egy 11 millió korona ér­
tékel képviselő láda, megrakva a 
legkitűnőbb magyar gyártmányú 
harisnyával. Ez a szállítmány, 
melynek, — s minden egyes tu­
catnak a város címere a védje­
gye -, egyik magyarországi nagy­
kereskedésnek szállítódon, de a 
gyár külföldnek is, különösen a 
balkán államoknak igyekszik ren­
deléseiket pontosan teljesíteni. 
Legutóbb Bulgáriából kapott a 
gyár nagyobb rendelést, sőt a 
fiancia gyarmat : Tunis is felke­
reste rendelésével a gyárat, de a 
rendelést a fizetési és szállítási 
nehézségek miatt nem tudja a 
gyár teljesíteni.

A gyár munkásai között mind. 
össze öl a férfi, a többi nő. Leg­
inkább fém ipariskolát végzett 
fiatal emberek alkalmasak egén a 
pályán való elhelyezkedésre.

r Kormos-féle Magyar

lügyiPénzt

1922/1923. évre.
\ra k úí díszes fél vászon köt: s- 
hen hvrmenfve Ili.(HM) Komim. 
Ktjész vászonban 20,0(10 Korona.

!. rész : Ihidapcst.
Mlnlslvrluiuok. Állami hivatalok. VAnz- 
liitvzvtek. Iparv állalatok. Szóvvlkv/ vtvk. 
Szakv[|Vfistilolok. Kervskcdvlml As Ipar- 
kumurák. MczöpaztlasAgl kamarák. I par­

ies lü le Ivk.

II. rész: Vidék.
l'cuzliilAzetek. Iparvállalatok. II llelszü- 

vclkezeteb. Ipari szövetkezetek.

Iff. rész: Külföld. 
I’viizInlAzetek As Iparvállalatok, melyek 
MapyurorszÄnoal vonatkozásban vannak.

IV. rész: Magáueéyek.
Ezeknek Ibii)—1022. AvI inArlenelt. nye- 
resAji-számlált, nyvrvsvpívlosztásúl, Ipaz- 
(latósápl As felüíjyvlö hlzoltxápl topjait 
(azok polpárl fofllulkozásól As lakclniAt) 
s nilmlen a x állalutra vonatkozó eyyib 

adatokat tartalmazza.

Megrendelhető uz Egyetértés ki­
adóhivatalában, Delircczvnbr n, 

Kossulli-utea 5. szám utalt.
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Molnár országos rekojdot 
javított a hárma síi vrtítihon

A DEAC alléiikai versenyének 
szombaton folyt le első napja, A 
verseny a közönség részéről a tel­
jes érdektelenség jegyében folyt le. 
■Min in -lü főnyi nézőközönség 
élőit zajlottak le az egyes verseny- 
számok, melyek közül kimagaslik 
Molnár MAC) 14.62 méteres hár­
masugrása. amellyel megjavította 
az eddigi 11.51-cs országos rekordot 
N:|gv feltűnést kelteit az ifjúsági 
XValdberg Szegedi AC) 4.11 perces 
I.i<h> méteres ifjúsági futáseredmé 
nye és Varga (DEAC) 42.10 méteres 
ifjúsági diszkoszdobása. Feltűnő, 
hogy a fővárosi csapatok közül 
csak a MAC és a MOVE BSE volt 
nagyobb számban képviselve, inig 
a BE AC és az FTC csak egy-két 
tagját küldte le. A verseny jó ren­
dezésben folyt le. A verseny máso­
dik napja ina, vasárnap délután 
zajlik le a DTE pályán.

2117 1923.

Árverési hirdetmény.
Dcbrcczcnbcn elhalt özv. Ku­

bai Sándorné szül. Varga Zsu- 
zsánua hagyatékához tartozó jó 
állapotban levő házi bútorok, 
ágy- és vuhanemück a kir. Já­
rásbíróság rendelkezése folytán 
[. évi október hó 19-én, d. u. 
fél 3 órakor Nyil-utca 19. szám 
alatt nyilvános árverésen cl­
adatni fognak.

Debreczcn, 1923 oki. 10.
Lcllárbiztosi hivatal.

A Debrcczcni Mezőgazdasági 
Kész vény társaság 1923. évi ok­
tóber hó 21-én d. u. 2 órakor 
tartja irodai helyiségében 
(Debreczcn, Hunyadi-u. 17.) 
évi rendes közgyűlését, melyre 
a részvényesek meghivatnak. 
Az igazgatóság. A közgyűlésen 
való részvétel az alapszabályok 
fi. g-a szerint történik. Tárgy- 
sorozat : I. Az előző évek egye- 
silcti mérlegének bemutatása, 
az igazgatóság és a felügyelő bi­
zottság jelentése és a felment vé­
nyek megadása. 2. Határozat- 
hozatal a részvénytársaság fel­
számolásáról és felszámoló ki­
rendelése.

Mérleg. Eredmény szumlu
1918 -19- 20. Mérleg számla. 
Vagyon. Pénzlárkészlct 60,18 » 
K 39 fill. Adósok 12,400 K 
Veszteség 1611 K 38 fill. -> 
7-1.021 K 77 fill. Teher: Töke 
15,000 K. Hitelezők 59,524 K 77 
fül. • 74,524 K 77 fill. 1918 -
1919 1920. Eredmény számla. 
Veszteség : Üzleti költség 29,587 
K 12 fiil. Gazdasági kiadások 
71,566 K 92 fill. Haszonbér 
12,000 K. Adók : 3439 K 76 (ül 
Giizil. félsz, és eszközök 178 1\ 
80 fill. Javítások 1030 K 90 fiü 
összesen: 150,803 K 50 íil

Nyereség : í enne nyékén
138,809 K 02 fill. Élő állatok 
10.353 K hi fill. Veszteség 
16 !1 K 38 fi!!, összesen:
150,803 K 50 fill.

Szilágy! Jenő
értékpapirkereskedö
Qebreczen, Csapó-utca 19. szám.

Teletonstám : 5-66.

Mm lésatítjiáilifÉ és tatot 
részvényeinek árfolyamai:

Pénzárfolyam Áruártolyam 
1 drb 1 drb

Delir. Első Tal,p. 
llebr. Ipar- és 

Keresi;. Báni, . 
Alföldi Takp. . . 
llebr. Takarék és 
Hitelintézet. . . 

Általános Forg.
Hűnk................

Debr. Ciazilák
llankja.............

Gazdasági Tnkp. 
Küz.yaz.d. Hank és 
Vállóüzlel . . . 

llebr. Hitelbank.

tőkeemelés alatt

tőkeemelés alatt
4.500 5,000 K

1.500 2,000 K

tőkeemelés alatt

»00 1,000 K
3,000 3,500 K

0,000 6,500 K
»00 1,000 K

Vételi és eladási megbízásokat a 
fenti papírokra ügyfeleim részéről 
d. e. 8—12-ig és d. u. 2—6-ig 

elfogadok.
A budapesti áru- és értéktőzsdén 
hivatalosan jegyzett értékpapírok 
vételére és eladására megbízásokat 

elfogadok.
Garantálom a legelőnyösebb kiszolgálást.



ittiÉtó'P'i- A-,: .iá- ■

• '
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lapok

húsfogyasztás!, szeszfogyasztás!, 
borfogyasztási, sörfogyasztási és 
oezsgöfogyasztási adó alá eső 
adótárgyakról kaphatók a

MÉLIUSZ11 könyvkereskedésben.
” Ferenc* Jőzseg-ut 26. szám.

29170_1923. II. lan. hat.
Hirdetmény.

A város tulajdonát képező 
IQ dvh. használt káposztás hor­
dó f. hó 15-én d. e. 10 órakor 
•\ városgazdái hivatal udvarán 
(Degcnfeld- tér 5.) megtartan­
dó nyilvános árverésen dara­
bonként is el fognak adatni.

Debreczen, 1023 október 13.
Városgazda! hivatal.

Mélyen leszállított árban cipők
Kovács Vilmosnál

Iparkamara épület. Törvényszékkel szemben.
65,000K-tól

“„r1:* 70,00,1 Ml

Férfi sárga, eugos, boksz.
és sevró............... ... .0,000 K-tól

Fin fiizős, boksz és
sevró 35—39-ig . . 46-000 K-tól 

Baba cipők 19 és20-as 11,000 Kot. 
Baba cipők 21 és 22 es 12,000 Kor. 
Gyermek cipők 20-24-.g 22,000 Kor.
Gyermekcipők 25-28-ig 26,000 Kor. 
Gyermekcipők 29-32-jg 82.000 Kor. 
Gyermekcipők 33-35-ig 38,000 Kor.

Mérték után a legjobb anyagból 
a legizlcscsebbcn és legolcsóbb

árban. ______

■ ■■■■HHBiiáasng a_P,

Aki házat akar venni, 
vétkezik, ha meg nem nézi a

Bercsényi* 38. sz. hazai.
Mert azt most potomárért, 

Még 30 millió koronáért
Is megkaphatja!

Azonnali beköltözhetésro utcai 
lakást kap 1

Xiicvon természetes, bogy ez.on 
ház eladása feleli is a \A(«\ 
LAJOS Országos Du|iit!niiíorgi»lml 
Vállalat rendelkezik, Így lehal 
oil köthető meg a vételi ügy­
let, ott kell letenni a foglalót 

Iroda Veres-utca 9
■■■■■■■■■■■nti

Mayer és Müller olaj, gép- 
kenőcs és vegyipari gyár 

részvénytársaság
t. ügyfelei tudomására adja, hogy

Debreczenben,(Ferencz 
József-ut 42. 9Z. alatt)

int Bitéit.

Ékszer, Brílliáns,
hamisfogért mindig a legma­

gasabb árat fizeti
Singer Menvhérl,

Budapest, VII., Rottcnbillar-u. 20. si.

Petroleum, benzin, 
gázolaj és Kenő­

olajokban, továbbá
kocsikenőcsökben

debreczeni telepünkön 
állandóan nagy készletet 

tartunk
miáltal t. ügyfeleink igényeit 

gyorsan kielégíthetjük.
A kirendeltség főnöke:

Hotter Sándor.
Telefon 777.

Chamotte-tégla,
Chamottfiszt kapható

TÓTH JÓZSEF keramikusnál
Timár-utca 1 í. Telefon 10-92.

Herkules-Müvek Rt.
vasöntöde, kazán és fnmegmun- 
káló gépgyár vezérképviselete 
Hajdu-Szabolcs-Szatmár és Bereg 

vármegyék részére
Ráhmer Sándornál,
Debreczen, Piac-utca 43. szám.

Tclcfonszám : 962.
Gyártmányai:

Rostéi y berendezések — magyar 
barnaszén vagy fiirészpor tüze­
lésre, keretíürcszek ((latterek), 
Gőzfilrész berendezések, fameg- 
munkáló gépek, félstabil gőzloko- 
mobilok, kazánok, transmissiók. 
vasöntvények, gépjavítások siti, 

Kérjen prospektust.

Hortobágy malom
Átalakítása befejeztetett.

Működését megkezd tea/, újonnan 
felszerelt, különálló buzamalom- 
ban és különálló rozsmalomban

vámőrlést, 
csereőrlést, 

darálást és 
kereskedelmi őrlést

íoljflat.
Csereőrlés utján mindenki 
azonnal megkapja lisztjét 

és daráját.
Nem kell várakozni I 

Számozott buzi- és rozs iszUk, 
árpa és tengeri dara barme y 
mennyiségben állandóan kaphat.

Hortobágy n alom
Debreczen

Mester-utca végén.

Itagyon szép 
kis családi 

ház, egy kát. 
hold szőlővel
eladó.

24 óra alatt átvehető, beköltözhető. 
Lakó nincs.

Kgv éves, teljesen uj, téglaépület, 
horgonyozott lemezzel fedve. Magába 
foglal 3 szobát, mellékhelyiségekkel. 
Istálló, sürtésól, borospince, gazda-
sági udvar, belső, angol klozctt, 1600 
négyszögöl elsőrendű termőszölővel. 
Hatalmas, nagy, apalettás ablakok. 
Beépitott sparherd és sütőkemence. 

Nyugdíjba vonulóknak 
felette alkalmas volna 

mert a szomszédos Bodán van ez a 
csoda szép berendezésű ingatlan, a 

középuton, a negyedik dűlőben. 
Tulajdonosa Szabó Lajos ur.

A Bodán több mint 100 család 
állandóan künn lakik, télen-nyáron. 
A Bodán van iskola, üzlet, vendéglő 
atb Kényelmes vasúti közlekedés.
Ára 24 millió korona.
Azonban minden elfogadható árért 
megkapható, mert a tulajdonosa 

a fővárosba kénytelen költözni. 
Rögtön beköltözhető 1 

Fzcn ingatlan eladása felett is a 
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
VAUulnt rendelkezik. Kgyedül csak 
Ott köthető meg a vétoh ügylet, ott 

teendő le a foglaló !
Iroda : Veres-utca 9. szám alatt.

DEBRECZENI
MŰKÖfiYált
RÉSZV.-TÁRSASÁG

ajánlja
teljesen fagymentes

SÍRKÖVEIT.
Nagy választék I 

Készít:
kutgyürüt, betoncsövet, 
betoncserepet, betonblok­
kot, vasbeton koporsót és 

cementlapot.
Gyártelep: Má-utca. ?■ sz

Gazdálkodóknak,
iparosoknak alkalmas 

heköltözhe tő IsAx elacto. 
Tirvsár-u. D.

iiniM”"11

Őszi olcsóságok ! 1
. it o ann ír

• :2 gallérral .
1 méter Sima Francia

1 méter Sport flanell • ■ • 9,400 K 
1 Madcpolán se.hiffon 7,500 K
1 ,’, Duplaszéles Angol-

szövet...............11^
1 drb Férfi ing •••••_•- • fal . . . 27,500 Ív

....... .. rancia fla­
nel), minden szín-
ben................... 9,800 K

Angol férfi öltöny-
kelme...............39,700 K

Sárga vászon I-a . 6,500 K
1 Cosmanosi karton . 8,500 K
130 cm. szél. Kosztümkelme 23,500 K
1 drb Francia Köpper- 

nadrág ....
1 méter Neumann scheviott 

minden színben 
1 darab Tiszta gyapjú

szvetter . . .
1 méter Cérna kanavász 
1 drb Himzett női ing .
1 méter Férfi téli kabát

doublé...............£
L „ Francia ingzefir . 0,800 K

( -ma Auigin tol-1 ” nak . 8 ■ ■ • 8,900 K
1 , Zsinór harchet . 11,400 K
1 „ Damast törülköző 8,500 K

Továbbá: hímzett ágyhuzatok, 
sebiffon- és lepedő vásznak 
zsebkendők, paplan- és bélés- 
clotlok, opál és grenadm, fehér­
nemű- és fűggöny-batiszt, abro­
szok, szalvéták. Kizárólagos 

bevásárlási hely s
Brüll Ernő női divatháza
l’iae-u. 29. Városházzal szemben. 

(Kis Debreczen alatt.)

. 22,900 K

25,000 K

20,000 K 
9,800 K 

17,000 K

Ragadják meg 
a kedvező 
alkalmat 1 

Nézzék meg 
azonnal és 
vegyék meg 
rögtön a

Csapó-utcai részben levő 
Bercsényi-utca 38. sz. házat 

Kapnak ott rögtön 
beköltözhető szép utcai lakást 
mellékhelyiségekkel és hirtelen 
közbejött okok miatt most 

potom árért megkaphatják 
a házat 1 Nézzék meg rögtön, 
alkudjanak meg az ottlakó tu 
lajdonosnővcl s vele együtt 
lenek be a veteti ügylet meg 
kötése végett a ház eladása 
felett kizárólagos Joggal rendel- 
kezö Nagy Lajos Országos In- gáti an forgalmi ’irodához Vercs- 

uIca 9. szám alá 1

jobb és kiadósabb, 
mint bármely más gyártmány.

Kapható
minden tüszerüzletben.

6ÖRCSÖS LAJOS
BATTHYÁNY-UTCA 26. SZÁM. 

Villamos selyemernyou 
készítését vállalja. »

UösuiusaS. Postssok. HáziMöli.
Akik a Nagyállomás közelében óhaj­
tanának házat venni, Itt lenne * 

eqy igen alkalmas kis családi ház eladó.
HJ a Lakó nincs !

Homokkert, Harsány! Gusztáv-u. 13. sz. ház.
Ára 16 millió korona.

Két szobás lakás mellékhelyiségekkel 
Villnnvviláííitás. Az egesz at lesz adva 
a vevőnek 30 nap alatt beköltözhetésro 
Ezen ház felett is a Nagy Lajos iroda 
rendelkezik (Veres-u. 9). Egyedül csak 
ott köthető meg a vetek ott teendő ie 

a vételi foglalt) is 1_______

mum Altai* Bank Rt. Delireczeii,Piac-iitcaBl.szain
A Mű«»

I jrm" »...«-.* ~(betétek gyumölcsqztetese heti kamatoziisai)
a li

Foglalkozik a banküzlet minden aga

I Kosztüzlet
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Iapróhirdetések j

r
 Figyelje 

meg
az Egyetértés

apróhirdetés rovatát, 
mert abba megtalál 

mindent, amire 
szüksége van.
A klndóhlvntnl 

a hirdetést 
megfogalmazza.
Telefonhívásra 

bárhova elmegy.
Telefon 4.

Kiadóhivatal 
Kossnth-ntca 2. sz.

Ajánlat
Portlandeemen t 
és mozaik-lap

legolcsóbban a Del 
cetli Mű kőgyár r.-t.- 
Fürdő-utca 2. sz. a 
kapható. 2

Téli kabátot
kosztümöt, gycrni 
kabátot, jutányosán 
szilek és átalakít 
Tóth Istvánnö, Püs \ 
palota. 1

Kit (lnö
minőségű tégla és 
rép kapható a Sziksí 
féle téglagyárban 
Betűs Józsefnél Zöb 
utca 8.4

Kiadó
száraz, nagy, &• 
pince, villanyvilági 
sál. borelraktározá 
vagy raktárnak, 
kóczi-u. 15.______ 4

Örökbe

fiacskámat 
nak. Cim r 
tóiban.

.1"

Ház és szülő.
Akinek szüksége

utón eladó uj 
tetővel ellátott 
és katasztrális 
szőlőt. Tulajdon 
konai-u. 5. alatt 
hol a vétel pár 
megköthető.

Aranyat,
ezüstöt,

briliánsát

vásárol
K A T A I
ékszerkereskedő 

lac-oten 19., II. er 
Telefonhívásra 
házhoz megy. 

Telefonszám 624.

Aranyat, ,
ezüstöt, 
briliánsát, 
hamis fogakat

legmagasabb napi áron 
vesz

Steiner Mihály
Hatvan-u. 2., 1. emelet.

Ócskavasat
rezet 1 mindennemű ^‘s 
fémet l.gmegeiabk
Éréri veszek. Kővé- u 
esőknek hasinál ha-
lói becserélek. Na- 
gyob tételtelszállltok
STEINER, f
Eötvös-utcallO.sz.

Telefon 6-86.

- BBBBBBBBBBNGi |

írógépek, ^
varrógépek, ti

grammafonok,
8 kerékpárok

legalaposabb J,-
és legolcsóbb i<

ii javító mü helye
7 Debreczen, Magos-u. n 

25. és Ötmalom-u. 1. v
Szabó és Schvarcz 5

műszerészek.
.■■■■■■■■»■a ö

i cMßiSk JSBae.-**-r- h
•) I'

Villamosszerelési i
anyagok és készülő- 
keket a legolcsóbb napi 

’- j árban ad el. Delejgyuj-
v- tók, feszraórők, villany- j
és | motorok, telefonok, min- \i- í dennemü villamos mű- I
fO szereket gyárt, javít, 1 s

vesz, elad, cserél ! k
, FÖLDVÁRI

s. Debreczen! 1. E ektro- 5 [
: technikai gyár

SZÉCHENYI-UTCA 15. SZ. 1 ,
54 Telefon 168. | |

--ociisgy •kbcsp-’-*
■ ■■■■■■■■■■■

<] Győződjön meg
llrllliónsért, Aranyért

a legmagasabb ] 
árt fizetem 1

GRITSCHa ék.zerkernkedfl
Kossnlh-n. 13.emelel

Í> It I 1 t é U á 1 ■ i • 1
' 1 f*yrnr''«ur*r«se*9

•u Kereslet
72 Irodista

és gyakornok belső és ■i külső limn kábítok vég- 
zésére felvételik. Aján 
latok „Napi tízezer" 
jeligére ii kiadóba adan­
dók. 4997

n I 43(1 hold
homoki földbérlethez
nagyobb tőkével társ í kerestetik. Hosszabb

. bérlet biztosítva. Cim a 
kiadóhivatalban. 4998

Ügyes
kiszolgáló leány leivé- 

■ telik Csálhy könyvke- 
1 reskedésében.

Jog végzett

kereskedelmi vagy 
ipari vállalatnál 
titkári vagy más

keres.
,Pozíció'

kér.
HIHS8B1DB

Kifutó
nuló fin vagy le­
felvétetik Tolnai 

el cipőáruházáhan. 
___________ 4091

Ügyes
őrlőit varróleány 
szalonba felvételik 
t-Anna-u. 22. Il ik 

4087
Német

szonyl keresek liél 
fiam mellé. Auf- 

Yilmos nmloin- 
donos, I lorlobagv- 
m. 4089

Lakatos

Kefekötő

4995

408."
Magános
üzletvezető, — 

ikásf ellátással, 
— sirkőraklár, 

József-ut 58.
4083

Kön\ velősben

4 sz

ajan- 
I vérek 

alá 
4082

Veszek
[érnemticket, selymc- 

paplanokat, garni- 
•ákat, szőnyegeket, 
tort. Kaiser, Piac-u. 
sz. 307G

l la zó

' fel véle

4071

lleutselies Fiiuleln
zwei grösseren 

ni wird gesuch 
ifvan-gassc 46.

Ügyes

Soha
nein használt ienvászon 
törülközők eladók. Meg­
tekinthetők Schmicdl 
lián gszevüzlel, Piac-utca 

4086
Szalongnrnítura

eredeti velencei, Salvi- 
ati-féle, complctl eladó. 
Megtekinthető délelőtl 
11-től délután 3 ig. Dr. 
Berger Andornál Szé- 
eheiiyi-utca 1 ■ 4088

33 szám,
Bánkon, egy kazal szé­
na elanó. — Értekezni 
ugyanott. 4080

i-o y
háló- és ebédlő-szoba 
olcsón eladó. Tlialy I<ál- 
nián-utca 13. 618

Sürgősen
eladó ház. Beköltöz­
hető 2 nagy. 5 méteres 
szoba, 1 hét méteres 
üveges előszoba , konyha 
ezenkívül egy szoba és 
konyha slb. Ára 23 
millió korona. Kedvező 
fizetési feltételek. Érte­
kezni a tulajdonossal 
Csapó-utca 16. niiile- 
rem. 4071

Női kabát
egy szőrme rövid és 
egy finom posztó, hosszú 
alig használt, olcsón el­
adó. Klonda,szűcs, Ipar­
kamara , Verb őezi-u l ea 
2. szám. 4079

Vízmentes
ponyva 2 drh 48 lap­
méteres eladó. — Cim 
Simonffy-utca 42. 4076

Egy
jó menclclü üzlet ház­
zal együtt, vezető hiá­
nyában eladó, llomok- 
kert, Oláh Károly-u. 70.

4079
Eladó

egy szétszedhető húsz 
m. mázsára való szu­
sz! k. Értekezni lehet 
Lélai-ut melleit, Kont- 
sek-u. 11. 4078

Bunda
alighasznált, utazónak, 
gazdálkodónak igen al­
kalmas, disznóért, vagy 
terményért eladó. Agár­
di-utca 14.____ 4077

Plüsch
átvető, futó szőnyeg, 
függöny Icán y szobába, 
ágytcrilőfi'éz eladó. Cim 
a kiadóban. 4996

1923 október 14.

Eladó
bcllegelő 168. sz. tanya­
birtok, 47a nagy kát. 
hold termő földel, Dió- 
szegi-ut, 6-1 k kilom.-nél 
Értekezni a helyszínen. 
Ugyanott széna" csutka 
zsúp lelőnek való eladó 

4081
Cséplőgép

6-os eladó. Cim a ki­
adóhivatalban. 2166

Eladó
beköltözhető házak:

a Füvés’zkcrt-utcán 5 
szolja, fürdőszobás csa­
ládi ház, Arany .János­
ul cán 5 szobás, fürdő­
szobás, családi ház, 
Balthyányi-utcán 5 szo­
bás, fürdőszobával, a 
Csapó-utca forgalmas 
részén két utcára nyíló 
sarokház, 3 szobás üz­
let lel, a Széchenyi-ut 
elején modern 3 szobás 
üvegverendás villa. 2000 
négyszögöl kerttel. Hock 
Ingatlanforgalmi iroda 
Szent-Anna-u. 4. 4084

Az Egyetértés szer­
kesztőségének és kiadó­
hivatalának a telefon- 
száma 4.

Csoda dolog! Ritka alkalom!
Csaknem bent a városban, villamos 
megállónál, a folyó gazdasági évre 
haszonbérbeadó 

két darab föld egymás mellett, egy 
tagban, de külön-kiilön is kiadó.

Az egyik darab 28 és t/s katasztrális hold, a 
másik pedig 20 kát. hold

Mindent megtermö, elsőrendű talaj!
Továbbá részes művelésre azonnal kiadó 
a város legszebb, legideálisabb részén

gyönyörű helyen 6-ezer négyszögöl föld, ez is 
bent van a városban !

Csak komoly érdeklődők keressék fel és pedig személyesen az ez ügyben! kizá­
rólagos megbízottat, a Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Irodát (Vercs-n. 9 

A délelőtti órákban 9—11-ig. Telefonértesítést senkinek sem adok.

SLSJ

Kill­

'd! 198

4993

lbijlmjl

Rudvasak,
lemezek, vaskály­
hák, tűzhelyek, 
tüzhelyönt vények 

és zománcos edények
kicsiben és nagyban kaphatók

Sesztina Lajos
vaskereskedésében
Debreczen, Piac-u. 23.

BBBBBBBBBBBBflBBB

F
ehérnemű, vászon,
sifon, férfi ruhaszövetek

kötött, szövött áruk
nagy választékban

olcsó árban
Bagi és Petrik

Szcnt-Anna-utca 5.
Szolid, szabott árak IApróhirdetések az Egyetértés 

részére felvétetnek.

ElttdA*

Eladó

beköltözhető 3 
, lakással. 32hektó 

10 mázsa lucerna 
czi-u. 38. 4092

Telkek
yár bejáratával 
ii, Rolhcr-ulcán 
Farkas, ügyvéd, 

ria-nalola. 4090

Megnyílt!

Garai és Testvére
férfi és fiú ruhanagyáruháza
Piac-utca 11. Bikaszálló épület

lsét.
Legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás 11

SARKADI RUDOLF
kézmü áruháza. Budapest, IV. Fővám-tér 3.

. . . 8,000 — K

. . . 17,000— K
. . . 11,000'— K

, . . . 9,000'— K
. . . 9,000— K
. . . 6,000'— K
... 30,000 — K

(Központi vásárcsar- Menyasszonyi és vőlegény! kelengyék, nagy ’álmtéWtn.
nokkaiezembcn) Postai szállítás utánvétellel, a pénz felének előzetes beküldése ellenében.

Kelengyevásznak és sifonok méterje
Szövetek méterje.........................
Barehetek méterje........................
Mosóceig méterje...............................
Zvfirck méterje..............................
Fejkennők darabja.........................
Gyapjú horgolt kendők darabja

Debreczen város éa a Tiszántúli ref. cgyh&zker. könyvnyomda-vállalata.


